

ఫిల్టరు పొయింట్లు

టోరు వెలుగు

పునఃస్థాపన, ప్రైవేట్ కంపెనీ, ప్రైవేట్ కంపెనీ యొక్క వస్తువులను వదులు

ప్రవాసి ఎలక్ట్రిక్ మెకానికల్

ఇంజనీరింగ్ వర్కుస్

(విద్యాత్మక సేవలు కంపెనీ)

ట్రంకు రోడ్డు - నెల్లూరు

ఫోన్: 459.

# జనాభా రేషు

స్థాపకులు : నెల్లూరు వెంకటాచార్యుల నాయుడంగారు

సంపుటి 42

సంపాదకుడు : నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి

సంచిక 1

1-1-70 తది

గురువారము నుండి

నెల్లూరు శ్రీ లీలామహల్ లో

GRAND SLAM

వజ్రాల గజదోపిడి

ప్రారంభం నుండి మూడవలసిన సస్పెన్స్ థియేటర్ కలర్ చిత్రం (సినిమా స్కోప్)

## స్వతంత్రపార్టీ వుత్సవం-

## అచ్చన్నకు సన్మానం

తూరి జనరల్ ఎన్నికల్లో జిల్లాలో ప్రముఖపార్టీకి మరో మూడు సీట్లయినా ఇవ్వమని రంగాగారి విజ్ఞాపన

పాతనంవత్సరం అందరిలో అనెల్లూరులో స్వతంత్రపార్టీ అనేది వాకంపర్తి యువకులచే పాదు, గుర్తులు వ్యాపక వైఖరులు, ప్రయోజనాలకరలు. నెల్లూరు కాంగ్రెస్ వార్త వాటిలో ట్యూటర్లు పాతుకునా క్లిరిఫికేషన్లు స్వతంత్ర పార్టీ అండాలు, బోర్డులు కలిగి ది అట్టినా చేపారు, సాయంత్రం అపారంగా తమింద బొమ్మలనుండి ఎ.సి.



కాంగ్రెసుదాకా శ్రీ గౌతు లచ్చన్న ప్రభుత్వంను పూర్వకాలా అనుభవించిన బాపిలెం శివర్ కూర్చుండలేక, ముందు అట్టె అనలెం అరడణను బ్యాక్టర్లు నడిపిస్తూ బ్యాండు మేకాపో, తప్పేటో, కొలా లాలతో, కారాకావ్రలు- బెట్ట ప్రేటల్తో, పిట్టెమ్మల మోకలతో వూరేగింపు అని పిచారు. ఈ వూరేగింపు బొమ్మల

నుండి ఎ.సి. విగ్రహం చేరుకునేసరికి నల్లగా గంటవట్టెందం అంకరొద్దన వాక తాతరమాదిరిగా ఎంత అడంబరంగా కొలాపాలం కేకారో, కలకలం వట్టెందారో పూహించుకోవచ్చు. ఈ రోజు అండ్రియోగా కనవడచ్చు గానీ నెల్లూరు రాజకీయాలలో అది నహామై పోయింది. ఏమైనా కాంగ్రెస్ వాళ్ళు తమ అధికారపు అనరాలతో చేసే అడంబర వబాబోవడకులతో అధికారంలోలేని స్వతంత్రపార్టీకళ్ళు పోటీనడి అదుగు దానులైపోవడం కొందరికి వింతగానే వుండింది. అడంబర విధానాలు తగ్గి చుకోవల్సిన ఈ రోజుల్లో యా రోజు ప్రత్యేకం కొంత వెటకారంగా వుండది కావించినవారు లేకపోలేదు. ఏమైనా వెళ్ళకూరు రామచంద్రారెడ్డిగారి రోజు ప్రత్యేకం గదా!

అంత్యవేళి స్వతంత్రపార్టీ అధ్యక్షులైన గౌతు లచ్చన్నగారి వట్టిపూర్తి సందర్భార్చి వరన్మరింతుకని నెల్లూరు జిల్లా స్వతంత్రపార్టీ కాలవారు వాక వేడుకగా వుత్సవసందర్భంగా జరిపింది నెల్లూరు ప్రజలకు తమ వుత్సవం దాటబట్టినారు. అందులో వారు కృతకృత్యులయ్యారనే చెప్పవల్సింది.

కాలక బొమ్మలలో లచ్చన్నగారికి నవ్వాననక, ఈ నకకు అధ్యక్షకవహించి శ్రీ కేబాల లచ్చినరసారెడ్డి కన రాజకీయ స్వతంత్రతను వ్యవర్తించుకున్నారు. సాయంత్రం 3 గంటలకు ప్రారంభం - కారవ రి వ పేజీలో

## బెన్నిసంచి

1970-వ సంవత్సరము జనవరి 1-వ తేదీనుంచి, మార్చి 31-వ తేదీ వరకు మా పొపువద్ద 1 కిలో వక్కపొడి ఒకేసారిగాని - దఫాలవారిగాని కొన్నవారికి బెన్ని ఛాట్ తయారుచేయబడిన మా అధ్యర్ బ్రెజుమెంటు సంచి ఉచితముగ నివ్వబడును - దఫాలవారిగా కొన్నవారు బిల్లు చూపించి సంచిన పొందండి.

**NIRMALA NUT POWDER Mfg. Co.,**  
Phones : 795 & 796.  
TRUNK ROAD-NELLORE (A.P.)

## బొంబయి కాంగ్రెస్ లో కొత్తదనం ఏముంది? నినాదాల ఆడంబరమే!

బొంబయిలో ప్రధానమంత్రి కాంగ్రెస్ ఏదో పొడిచేస్తుందనుకున్నవారు వాలు కరచప్పరింకక తప్పలేదు. ఈ కల అక్కామే కాది కచ్చి గొంబలు లేవన్నట్లు; సోషలిజాన్ని, అతివాద తత్వార్చి మాటలలో విరావేకంగా ప్రదర్శించడంకచ్చ క్రియా రూపంలో ఏమీ కనవడలేదు. ఏ వ్యయ కాంగ్రెస్ మహానక జరిగినా, ఈ వాగాడంబరాలువుండేవే; అందుకు అహమూలు తిర్మానాలే, అమా మూలు విధానాలే! గునపూడి జంగాల బారే, అమాదిరివారే మన కాంగ్రెస్ వారు. అదే జరొ సారి రుఅవైది బొంబయిలో.

తమ వ్యక్త్యులైన సిండికేట్ వారు కలపై కాలలు దిరియం మారడా కి తప్ప, బొంబయి కాంగ్రెస్ నిర్వదిరిన కొత్త సోషలిస్టు కేధాలలు ఏమిటో మా ముక్కు మోటు అర్థం కావడంలేదు దీని పోక ముందు కాంగ్రెస్ వారు కులందరూ ఒకటి కడిపారు అమోదిరిన, భృవీక రిందిన దళసూత్రంలో అవించిని అనుల అకవుతుకు బొంబయి కాంగ్రెస్ తిర్మాం దింది. దీనిని అమ- అకవుతుకు కాం క్షయం లేకుండా తిర్మానాలు అమోదింకడంలో ప్రత్యేకత ఏమిందో దుచూహ్యం.

రెండు విషయాలలో మాత్రం కాల వ్యవధి కర్ణయించబడింది. సంస్థాపాధీకుల కరణాల కర్ణుల బెట్టే నమావేకంలోగా జగలరి తిర్మానించారు. అట్టినే భూసం స్కరణలు 1970 లోగా అమలు జరవ మని కోరారు. మొరటివార్ని అధికార కాంగ్రెస్ కంటే, అనుల కాంగ్రెస్ (దీని ప్రతివక్షకాంగ్రెస్ అంటున్నారు) గట్టిగా కోరుతున్నది. అ విషయంలో అతివృద్ధి నిరోధకులుగా తాము దిక్కించే సిండికేట్ వాయుకులేముం ద దుగు వేస్తున్నారు కాబట్టి; 'యంగ్ టర్క్' లనే మాతీకమూ్యా క్షియిది సక్కులను సంకృప్తి వరదాల కాబట్టి కరణాల కర్ణుకు అందిరాగాండ్ కాంగ్రెస్ కర్ణంమీద తిర్మానిందింది కాన; లేకుంటే పార్లమెంటులో 25 మందిగాల సంస్థానాధీపతుల సానుభూతిని పోగొట్టు కొనుటకు సిద్ధపడివుండేది కాదు. అక భూసంస్కరణల విషయంలో 1970 అని కాలకర్ణయం చేశారుకాన; ఇందులో కొత్త సంస్కరణలేమీలేవు, పాకవాలనే అమలు జరవమని అడేశించారు. పాకవి ఎవ్వడో అమలు జరవబడినాయి. అది అమలు జరి గిన తీరు మనకు తెలుసు. బొంబయి కాంగ్రెస్ అడేశానుసారం అక ముం దు అమలు జరవబోయేది కూడా అ పాక ముఖ్యమంత్రులు - మంత్రులేకాని, కొత్త వారెవరూ కాదు. వారు అడివరకు అమలు జరిపినట్టే ఇచ్చూడా అమలు జరవబోతారు! అంతేవా? ఖిన్నంగా వుండబోతుందా?

వట్టణ అస్తులమీద వరిమితి దిరింబా లది బొంబయి కాంగ్రెస్ మరో తిర్మానం చేసింది. అది ఎట్టవో, ఎవ్వడో మాత్రం వ్యకతించలేదు. వట్టణ అస్తుల వరిమితి అకయంబూడా ఈనాడు కొత్తగా వర్ధించి

కాదు; కొత్తగా వ్యకతించబడుతున్నది కాదు. ఈ పాకపాటల్ల క్రమవదేవా రెవరుంబూరో అర్థంకాదు అ దీ కాక, గ్రామీణ సంస్కరణలమీద మాట్లాడినంత వ్యకంగా, వట్టణాలమీదయం మాట్లాడదు. భూసంస్కరణలు లేకుంటే, భూమి అందరికీ నమానంగా వందకుంటే విప్లవం వస్తుందనే ఈ పెద్దరునుమలు; లక్షలు కోట్లుగా వుండే వట్టణాల అస్తిపాస్తుల విషయంలో గట్టిగా మాట్లాడతారు. వట్టణాల వారిం దూస్తే తయం. వారు ప్రకటన



మామూలు మధ్యమార్గం! వంతుని వారు వ్యతిరేకిస్తే బెల్లూ మీ తయం. 1970 లోగా భూసంస్కరణలు అమలు జరగలనేవారు, వట్టణాల అస్తుల మీదమాత్రం అ వ్యవధిలోగానే వరిమితులు కర్ణంవదాలని ఎందుకు తిర్మానంవర? అది వల్లెటూరి అప్రకాని, వట్టణాల అస్తి గాన; అదాయంమీద వరిమితి పెట్టకం న్యాయమవుతుందికా? అనిమీద కామి. అకర వ్యక్తులలోవారు ఎర్పవేలు కర్ణులైనా అదాయం పొందవచ్చు; రైతును మాత్రం దరిద్యులను చేస్తామనే రోజు

వివేకమైకది, వ్యకూదకరమైనది. భూ సంస్కరణలు అమలు జరవకుంటే విప్లవం వస్తుందని బెవరించేవారు; రైతులను దరిద్యులనుచేస్తే గ్రామీణ వ్యవస్థ అస్తవ్యస్తమై, వుత్పత్తి తల్లెక్రిందై, తిరుగా తోటివట్టణాల ప్రయంబంమీదకు పోవలసి రావడమేకాక, రైతుకోకంలో అలతికి అంతోకనకు కారకులవుతారని హెచ్చు రించవలసి వస్తున్నది.



భూ సంస్కరణలు తేటకడవేది మా వుద్దేశ్యంకాదు. భూస్వామ్య వ్యవస్థ యదా

## DWARAKA

Stockists:  
**MAFATLAL GROUP MILLS**  
WHOLE SALE AND RETAIL CLOTH MERCHANTS  
**TRUNK ROAD - NELLORE**  
Telephone : 946.

Latest & Moderate Varieties Available.

Wish all our Customers and Friends  
A Happy New Year







సోషలిస్ట్ - కమ్యూనిస్ట్ వామపక్షాలు తదితర బృందాలలోని అయ్యలారా, అమ్మలారా!

# ఇక మీకు నిరుద్యోగం ప్రాప్తించింది!

ఇక పట్టణంలోని దుఃఖాన్ని తీసివేయండి. దివాలా తీసివేయండి ప్రకటించే వరకు దుఃఖాలను తరలించుటే ప్రయోజనం? సోషలిస్ట్ - కమ్యూనిస్ట్ - వామపక్షాలు తదితర అయ్యలారా, అమ్మలారా! ఇక మీకు నిరుద్యోగం ప్రాప్తించింది!

రెండు కాంగ్రెసులు పోటీపడి కూటం వ్యర్థాన్ని భారతభూమిపై నిర్మించుకోవచ్చు! అంతకంటే మీరేమి చేయగలరు? కచ్చి, అబ్బో అబ్బో చేరండి, ఎగడోయండి. పోటీ, వ్యర్థ అధికమవుతుంది.

వ్యర్థాన్ని వ్యర్థం చేయండి! వ్యర్థం చేసే ఈ రాజకీయ విద్య పాఠశాల ప్రవర్తనను మళ్లించండి. కార్మికులకు ఈ పరిణామాన్ని పూర్తిగా తెలియజేయండి! ఎంత సేనా కర్ణాలవద్ద వ్యర్థం చేస్తుంటే, అది కడకు కార్మిక కక్షలపై అయింది తిరగుదనీ అయిన బోధించాలి. ఒక వ్యర్థం చేసే ఒక వ్యర్థం చేసిపోయి, రెండు చేరి

కలు ఒకదానితో ఒకటి పోటీపడి, సోషలిస్టు పార్టీని గణనీయంగా తొలగించే ప్రయత్నం చేస్తున్నారని చూడవచ్చు. వచ్చే ఎన్నికలకు ముందుగానే తోటి బోధించాలి! అప్పుడు వచ్చే ఎన్నికలకు రద్దీ చేయవలసిందిగా, అందరినీ వందల కోసం ఎగడం వద్దనీ, సేవలో నిమగ్నమై యువారిని వ్యర్థం చేయవద్దనీ అన్నాడు. ఇప్పుడు భారతపాలన విలువలు వుండేది అదేగా అందరికీ - చివరకుంటే!

ఇంతకూ ఇది అపూర్వ వ్యర్థం. పూర్వం కాంగ్రెస్ లో మితవాదులకు - అతివాదులకు లేదా ఉండినవి. వ్యర్థాన్ని పార్టీ వారికి (భావనలలో వ్యవస్థాన్ని కోరవారు) నిర్మాణ కార్యక్రమం వుండాలి చివరకు కలిగినవి. అవన్నీ తెలిసినట్లుండేవి. వ్యర్థం చేయడం, కార్యక్రమాలు విచ్ఛిన్నం. వ్యర్థంగా అందరికీ అర్థమయ్యింది. యూవన్ లో కన్ను రెప్పలు, శిలర్ పార్టీ వంటివారికి లేదా తెలిసినట్లుండేవి. రష్యాలో బోల్షి

వికృతం - తెలిసినట్లుండేవి తెలిసినట్లుండేవి.

ఇప్పుడు మనదేశంలో అది కాంగ్రెస్ అంతర్వ్యవస్థ అపూర్వంగా వున్నది. దేశంలోని పార్టీలన్ని విదోషకంగానే ఇందులో ఇది దిద్దుతుంది.

అంతకు ఇక ర పార్టీ కంటే వివిధంగా, మనవ్యవస్థ ఒక వ్యర్థాన్ని, కార్యక్రమాన్ని గలిగిన వ్యవస్థాపాత్రీ కూడా ఈ విషయంలో దిక్కింది. అయితే దేవాలనని మనాని వ్యర్థం చేస్తున్నాడు. అకడి యత్నానికి మా తరఫా కాంక్షలు!

దేశానికి శుభం చేకూరుతుంటే వహిల్ వ్యవస్థల అప్రీమే నవల్ అంటూ రాజకీయవాదులు వస్తే వ్యర్థం చేసినట్లు. నెమ్మదిగా తమ మాతావలన వ్యర్థం చేయాలి దివసముదాసాగాను పార్టీలనేది రంగం లోకి వచ్చి ఉపి క తో కృషి చేయవలెను. కొన్నాళ్ళు ఉండినా, యోగ్యతగలవాని తమ పార్టీల విజయ పుష్పాల ముందుకు తేవలెను.

పార్టీ నాయకులంటే వహిల్ వ్యవస్థ, దోచి దిగాండునో, వ్యర్థ వ్యర్థం చేశారు. అది అవి వ్యర్థం చేశారు అట్టి వారిని ప్రజలందరినీ చూసి, కౌశలాలం వలన దేశాన్ని దీర్చి, కతం గలాది, ఈ పార్టీల నాయకులు ఇది సాగించవచ్చును.

ఇంతకంటే పార్టీలను నడవదలచిన వారు భాగ్యశక్తి అలా దిద్ది ప్రజావరణం పాత్రులైనవారిని ముందుకు తేవడం, అవరణ యోగ్యమైన కృషి అను అవలంబించే ముదానికీ అందోళన చేయడం అది పార్టీ అపార్టీలకు, దేశానికి శుభం.

కానీ మనదేశంలో అప్పుడే వ్యర్థం అంతర్వ్యవస్థ వస్తున్నది. పూర్వం అది కారంలో వున్నవారు తమపై అధికార దుర్వియోగా రోపణలపై కను వరువును కాపాడుకునే సరికి గగనం అయ్యింది. ఇప్పుడు అది భారాన్ని తమ యిష్టం వచ్చినట్లు - అనగా తమ పార్టీ యిష్టం వచ్చినట్లు - చివరకు గింతుకుని, సాటి పార్టీలవారు అక్షేపించినా లెక్క చేయని స్థితి వచ్చింది. ఈ పార్టీ స్వార్థం కోసం ఇతర చేస్తున్నదని మనం అనరాదు. దానికి స్వార్థం ఏమున్నది? ఏదీ చేసినా వ్యర్థం చేసే ప్రజల కోసం ఈ వని ముదిదని పార్టీ రావీసే అది చేసే కిరవలనిండే. ఇటువంటి పార్టీతో పాత్రు గల వ్యవస్థలను అక్షేపిస్తే, అట్టి అక్షేపణ అ పార్టీ లెక్క చేయదు.

ఇదే కేరళలో, బంగాళంలో వచ్చిన నమస్క. కేరళలో అధికార దుర్వియోగం చేసిన పార్టీతో పాత్రుడి మిగిలిన పార్టీలు ఒక ప్రభుత్వాన్ని స్థాపించి, సాగిస్తున్నవి. బంగాళంలో కూడా అ పరిణామమే సంభవం అంటున్నారని ఈలోగా ముఖ్యమంత్రి వ్యయంగా తన వ్యర్థం పై సత్యాగ్రహాద్యమాన్ని తేవడం అని గింది. ఉప ముఖ్యమంత్రి పార్టీ మిగిలిన మిగిలిన పార్టీలవారు అ వ్యర్థం చేసిన పాత్రుడి మామి నూచినారు. ఉప ముఖ్యమంత్రి కాబట్టినా అదిగేది అర్థం అని, ఉ. ము. పార్టీ వారి దౌర్జన్యం చేసే వ్యర్థం ఎదుర్కొనవలసి ముఖ్యమంత్రి ఉద్దేశిస్తున్నాడు ఈ కుట్రలందీ పూర్తిగా అర్థం చేయవలసింది తెలియదుగాని కాంగ్రెస్ పార్టీని కాదని ఏర్పరచే సంయుక్త మంత్రి వర్గాలకు ఇదోక పుష్ట నమస్కగా తయారైంది. వామ పక్షం కలయికలు యిది

వ్యర్థం.

వామ పక్షం ఎప్పుడప్పుడు విదోషక విధంగా కన్పిస్తుంటే వజ్రం పాయ వరుకు వుండడం వల్లనే మన రాజకీయంలో వ్యర్థం కుండా పోయింది.

ఇప్పుడే అయిన కాంగ్రెస్ మహా సంస్థకు తీవ్రం పోసి-దెవరు? నవరూపేణ నామ వజ్రం? ఈ కం వేస్తే ఎవరి అర్థం ఎక్కువ?

అట్టి సంస్థ నేడు రెండుగా దీర్చితూడా వామ పక్షం కంటే మిక్కిలిగా రెండు దీరి కలు వలకు వున్నవంటే అర్థం?

ఎంత కళ్ళినా కాంగ్రెస్ ముదివా అని వందలాది వేల ఈ వామ పక్షం చర్యల కాళ్ళకం?

ఇక కాంగ్రెస్ లో ఈ కాంగ్రెస్ లో అసం కౌశలం దూరపోతారోగాని ఈ వామ పక్షంలోకి వస్తారా?

ఇక కుడి ఎడమ కాని వక్షం ఒక

టున్నది. పూర్వం కాంగ్రెస్ రాజ్యాన్ని వదలగొట్టడమే వదిలివెట్టడం పార్టీలో యిదోకటి అనే కాంగ్రెస్ కర పార్టీలకు కలయిక వరుదని దరిమిలాన అపార్టీ గృహించింది. ఇప్పుడు కంటే దీక్షలో వున్నదా పార్టీ. అదేమిటంటే ఇందిరా గాంధీ వ్యభుత్వాన్ని వదలగొట్టడం. ఉదీక్ష ఈ పార్టీ దీర్చి వేస్తుంది.

సాంస్కృతిక విషయాలలో అపార్టీలో ఏకీకారం వున్నా, అధిక విషయాలలో అట్టి భావన పాఠ్యం వాడు సాంస్కృతికంగా

కూడా తెగిందా లాగడాని భావించి నిర్ధారించండి.

ఈ పార్టీ వారిని, వజ్రం పార్టీ వారిని (ఈ పార్టీ ని కే.కె. లోహియా గోపా - కా కమ్యూనిస్టులని విచ్చేరాడు) కచ్చి సాంస్కృతికంగా ఉత్తమ సంస్కారం అర్థంగా వ్యర్థం చేయవలసిన వ్యర్థం ఒక నాటికి నిర్ణయించవలసి అ మహానియుడు (లోహియా) కలయకని కమ్మముతాడు. ఈ నాడు లోహియా పార్టీ గోపాల పార్టీ ప్రతినిధుల పార్టీ మేంట్ లో ముస్లియుద్ధా కి నిర్ణయించాడు.

అందువలన చేసే సాంస్కృతిక వక్షం వేనట్టుటిగా కన్పిస్తుంటే వైవాకరియ దానికి నిర్ణయించును. అ కన్పిస్తుంటే



సోషలిస్టులను గర్హిస్తున్నారనక కొంత కాలం వరకాలేదు. కాని సోషలిస్టులను వారితో సోషలిస్టుల వారి స్వాతంత్ర్య పార్టీ వారితో ఈ పార్టీ (అనవ మే) అకర్ణం ఈ పార్టీని ఎక్కడకు తీసుకోవాలి? ఈ పార్టీ లాన్ని వం పొందింది వున్నది. దీ కి సంయుక్త సోషలిస్టు పార్టీ తో వైదొలగి కాంగ్రెస్ లో ఒక వక్షం ఉంది దగ్గరకింది. ఇకతా ఈ పార్టీని ఏ విధంగా నిర్ణయించుకోవాలి? - కారవ 10 వ పేజీలో



- అరబ్బుల ఆరంభ శూరత్వం!
- భారత దేశంతోనా, లేక, భారత దేశం లోని కొందరితోనా రష్యా వైత్తి?
- సోషలిస్టు ముఖ్యుని హయాంలోనే రెండు జర్మనీల కలయిక?
- అఖిల యూరప్ రక్షణ పథకం

అరబ్బు శ్రమంబున్నారు. అరబ్బు భూకర్షణను చరిత్రం చేసిన తేలింది. అంతర్వ్యవస్థ అభ్యాయిల్ చేత అంతర్వ్యవస్థ దెబ్బతిన్న అరబ్బులు అత్యధిక సంఖ్యలో వుండినా ఏకమై అభ్యాయిల్ పై వచ్చి దెబ్బతిన్నదా/కి అంకితులు. అనే ఈ విషయం ఒక్కో పోరాడుతుందని నాజర్ ప్రకటించాడు.

అభ్యాయిల్ స్థాపనలను ని అం గా భారతదేశ పాలనా వ్యర్థం వజ్రం పోరాడే హుంబం గతం గడచింది.

మొన్నటి యుద్ధం లో అక్కడి వున్న ప్రదేశాన్ని అభ్యాయిల్ కింది పట్టణాలను అమెరికా అనేసరికి అభ్యాయిల్ అమెరికాను నిందించినది. ఇంక కొన్నాళ్ళకు అభ్యాయిల్ తో ఏ క్షయ నా నమాధాన పడడం ముదిదని రష్యా అంటే, అ రష్యాన్ని అక్షేపి దిస్తున్నా.

అరబ్బులలో రాజకీయ అమెరికా కొన్ని సూచనలు చేసింది. రష్యా వాదాలు కొన్ని వున్నవి. ఈ విషయాలలో వందల, అభ్యాయిల్ కలయికలు మరొక వున్నవి. ఇ వన్నీ శేవలం వరకు వివిధ ముఖాలు లేవు.

కావచ్చును ఈ రాజ్యాన్ని కల్పించడం కోస్తుంది. మన వద్ద కలదుగా కామ్యూనిస్ట్ వ్యర్థం అక్కడ అయింది పొందవచ్చు!

అప్పుడే అంటే పోలిస్తూ అక్షేపించింది. అ సేవ మనలో నవ్యంగా వ్యవహరించడం కోసం చేసిన తెలుస్తుంది. చైనా దోరణిలో కొంత మార్పు వచ్చిందని అంటున్నారని నిది అ క్రమం ది న కూడా గం వంగతి ప్రస్తావనకు రాకుండా దనే వట్టడం దా. కి వుంటే సంక్రమించ సాగనేసాగడం.

ఈలోగా రష్యా పోలిస్తూ వచ్చిన వున్నది తెలుస్తున్నట్లు తెలుస్తున్నది గనక అందోళన కల గుతున్నది. పోక కాంగ్రెస్ మహా శక్తిలోని ఒక ముఖ్య శిల్పానంలో దీని ప్రస్తావన వచ్చినది.

రష్యా దోరణి అర్థం కావడం లేదు. భారత దేశంతోనా లేక భారతదేశంలో కొందరి తోనా రష్యా వైత్తి పోలిస్తూ అయిదా రిష్టం చేసి? భారతదేశంలో వైత్తి నిర్ణయన కోవడానికా? అన్నీ ప్రశ్నలు.

దీనికి సమాధానాలు సంకృష్టంగా అట్టం కావంతవరకు దేశంలో అందోళన వుంటుంది.

జిర్మనీలో కూర్చుండవలసి కలిపి వలసిన కా వ్యయాన్ని వెల్లడించడం అన్నది. వదలవలసిలో కొత్తగా వచ్చిన సోషలిస్టులు పోయాలి నే కలయిక పాఠ్యమే భావన అందరికీ కలిగింది. కారవ 10 వ పేజీలో

## వరి తెగుళ్లను

మా నా గలి మార్కు

బి.హెచ్.సి. 10%, ఎండ్రిక్ 20%

అద్భుతంగా అరికడుతవి

పై రెండు మందులు భారతీయ ప్రమాణిక సంస్థ (ISI) ప్రమాణానికి తగినట్లు, అత్యంత శాస్త్రీయంగా తయారు చేయబడి, తెగుళ్లను అద్భుతంగా అరికడుతున్నట్లు రుజువు చేసింది.

మీరూ ఉపయోగించండి; ఫలితాలను స్వానుభవంతో తెలిసికోండి!

మా మందులు ఈ క్రింది చోట్ల కూడా దొరుకును: గూడూరు, నాయుడుపేట, వెంకటగిరి, కోవూరు, అత్తుకూరు, కావలి, సింగరాయకొండ, పొదిలి.

ది ప్లాంట్ ప్రొ. టెక్నో (ప్రై) లిమిటెడ్ - నెల్లూరు-2.

వ్యాపార తదితర వివరాలకు

అంధ్ర బోక్ మిల్ కంపెనీ,

ఫ్యాక్టరీ : కొడవలూరు. అఫీసు : నెల్లూరు-2.



ఎలుకలవల్ల నష్టం ఎంతో తెలుసా?

# దేశంలో 2400 కోట్ల ఎలుకలు-

# 100 కోట్ల ఆహారపదార్థాల నష్టం!

వందలవర్షాల కాలంలోనే చేసేంత వరకు రైతు అనేక యింపుమందుల గుర్తు వచ్చారు వీరినే మన పూర్వీకులు అతి భావించారు. అది అతిస్వల్ప అనావృత్తి, మిఠాయి, ఎలుకలు, దాన్యపు దొంగలు, చీరలు, తెగళ్ళను మిఠాయి తెగళ్ళకుం దనే అనుకూలముగా మన వాళ్ళు! అతిభావంలో ఏ అస్వస్థతలు వచ్చినా నష్టవరదానికీ అక అస్తికలిపి దాడిచేస్తే చాలా తక్కువ అపరాధం దాదాపు అజ్ఞానశాస్త్రం, పాపశాస్త్ర వర్ణనల ముందరు గుండెతో, నూతన వ్యయాల అర్పించడంతో అతిభావం వూర్తిగా కాకపోయినా కొంతవరకు అదవులోని తెచ్చుకోగల వున్నాడు అనుకుంటున్నాడు.

వ్యసూతానికి ఎలుకల వెళ్లడమే గుర్తి అదానికంటే ఎలుక పాలంలోనేగాక, రాష్ట్రాంగంలోను నష్టాన్ని కల్గిస్తున్నది. వెచ్చునకొరికి దానుకొంటుంది. దానిన

### శ్రీ ఎం. రామమూర్తి

ఎం. ఎ.

దానికి వదిలెట్టు దాన్నాన్ని పొందుతుంది. దేశం మొత్తంమీదను మారు 2400 కోట్ల ఎలుకలున్నాయని, అది మేటా 100 కోట్ల రూపాయల విలవగలిన ఆహారపదార్థాలను పొందుతున్నాయని ఒక అంచనా. ఏలూకలని తొలగించి వివక్షించలేదు. దేశంలో మనకిన్న ఎలుకలే అగ్రముఖం. ఒక ఎలుకకంటే కంటే నందవత్సరంలో 1250 ప్రాత్రాణిలను నష్టించి దేశం మీదికి వదలతాయి. వ్యవసాయవిస్త్రం ఎలుకలనాకా పెరుగుదలకు దోహదకారి కాగడమే! కాబట్టి వ్యవసాయ ఎలుకల నిర్మూలనోద్యమానికి గత కొద్ది సంవత్సరాలనుండి వూసాకుంది.

వెన్నులు ముదిరి, గింజలు గట్టిపడడంతో దాన్నానికి యీ మానంలో ఎలుకల వలన నష్టం ఎక్కువ అవుతుంది. కాబట్టి ఎలుకలను నిర్మూలించేందుకు యీ మాసాంతం, అనవరి మొదటివారం నల్లెత్తడం. యానాడులే ఎలుకలను వట్టి చదం పొతాడిన పద్ధతి. కొత్తకొత్త మందులు కనిపెట్టడంతో వట్టితలు మారాయి. గత సంవత్సరాలలో తింతు పొన్నెను అన్నములోగాని తడిపిన దాన్యంలోగాని

ఎలుకలమంది వాడేవారు. అనందవత్సరం ప్రోత్సాహ తూర్పుకర్మమంది దిగిన అల్యా దినియం పొన్నెను విక్రమ ప్రయోగాత్మకంగా శేంద్రవ్యవస్థనవాయంతో రాష్ట్ర వ్యవస్థం పర్యవేక్షణలో ఉంది.

### టింక పొన్నెడు పద్ధతి

యా వద్దతిలో దాల్చిలోల పనిమం టుంది. మొదటిరోజు పాలంలోని ఎలుక కన్నాలను తొక్కి మూసివేయాలి. రెండవరోజు ఉదయం త్రోక్కి న కన్నాలు



తెరువదివచ్చినచో లేదో పరిశీలించాలి. కన్నం తెరువదివ్వంటే అకన్నంలో ఎలుక వున్నట్లు గుర్తు. ఇలా గుర్తు పట్ట గలిగిన కన్నములదగ్గర దిన్న జెండాలు వాడాలి. పొన్నెలో మూడు ఆహారాన్ని జెండాలున్న కన్నముల ద్వారాముల దగ్గర వుండాలి. దీన్నే ప్రీ వెయిటింగ్ అంటారు. అంటే ఎరవేయడమన్నమాట. మూడవరోజు ఉదయం ఎలుక ఆహారాన్ని స్వీచా చేసిందోలేదో గమనించి, మందు కలిపిన ఆహారాన్ని యీసారి కన్నాల దగ్గర పెట్టాలి. ఎకరోజు 10 నుండి 15 వరకు కన్నాల ఉండవచ్చు. కలుగుకు 20 గాముల మందు సరిపోతుంది. వాల్చ రోజు ఉదయాన్నే చచ్చిన ఎలుకలను మిగిలిన మందు కలిపిన ఆహారాన్ని తాగిస్తూ పొలివేయాలి. వాల్చరోజు పొన్నెలో ఎలుకలు దానిని కలుగుల దగ్గర మరల మందు పెట్టడం ముంది. కాని ఎలుక సూక్ష్మగ్రాహి ఆహారాల యీనాడుకూడ మోసపోతుందని చెప్పలేము. యింతేమైనా ఎలుకలు మిగిలాయి అని అనుమానముంటే మరోవెంకొంజాల తర్వాత మందుపెడితే పరిశోధనవచ్చు

టింక పొన్నెడి వివరదార్లు. ప్రమాద కరమైంది కాబట్టి మందు కలిపేటప్పుడు కొద్దికొద్దిగా పొలివేయాలి. చేతితోగాక కర్రవాయంతో మందును కలపాలి. మందులో పని పూర్తిగానే చేతులు తక్కువగా కళ్ళు కడుగుకోవాలి. మందును ఆహారంలో కలపడం అపజైతి అరిగితే ముంది. మందు కలిపేటప్పుడు ముక్కులకు గుడ్డ పెట్టుకోవాలి. మందు కలిపినకుండలను వగులగొట్టి పొలి

వేయాలి. మందు కలిపిన పొలాలలో కోళ్ళు, కుక్కలు, యితర సాధుజంతువులు తిరగకుండా చూడడం అవసరం.

### అల్యామినియం ఫాస్ఫైడ్ దిశ్యల పద్ధతి

ఒక్కొక్క అల్యామినియం ఫాస్ఫైడ్ దిశ్య కి గాములుంటుంది. దిశ్యను వాల్చ తాగాలుగా వికశించి వాడవచ్చు. ఒక దిశ్య ఒక కన్నానికి సరైనమోతాదు. కాని దిశ్యలను వగులగొట్టడంలో కొంత వ్యయం అరిగే అవకాశం లేకపోలేదు. కాబట్టి ఒక్కొక్క కన్నానికి ఒక్కొక్క దిశ్యను వాడడమే శ్రేయస్కరము. యీ దిశ్యలు అల్యామినియం ట్యూబ్ లో గులువచేయబడి వుంటాయి. ట్యూబు తెరచిన వెనువెంటనే దిశ్యలను తీసివేయాలి. లేకపో వలచేసేవట్టి కొంత అపాయానికి గురికావచ్చు.

మొదటిరోజు ఎలుక కన్నాలన్ని త్రోక్కి మూసివేయాలి. రెండవరోజు తెరువబడి వున్న ఎలుక కన్నాలలో దిశ్యలను త్రోక్కి మూసివేయాలి. కలుగులో పొగలంటి దివవాయువు ఆవిర్భవించి ఎలుకలను చంపుతుంది. తేలికకరకం, యినుకవల్ల నేలలలో మోతాదు ఎక్కువ వాడడం అవసరం.

టింక పొన్నెడి వద్దతిలోకంటే యీ రెండవవద్దతిలో చాలానుగుణాలున్నాయి. ఆహారంలో మందు కలపవలసిన అగత్యం లేదు, ఎకపెట్టి నవనరంలేదు. ఎకపెట్టి దంలో రైతులు దాణమంది తూర్పిరావం వహిస్తారు. దాన్ని తొలగించవచ్చు యీ వద్దతిలో. ఎలుకల పేటకూడ కక్కువ రోజులలోనే పరిపూర్ణమైంది. కుక్కలు, కోళ్లు మొదలైనవాటికి వ్యయదాన్ని నివారించవచ్చు. తక్కువవ్యయంతో ఎక్కువ పరిణామ అతికవచ్చు.

అల్యామినియం ఫాస్ఫైడ్ దిశ్యలు వివరాలు. దిశ్యలను కన్నాలలో వేసేటప్పుడు వివరాలు పులు అవస్తాయి. వాటిని పీచుకుండా తాగిస్తే పహించాలి. దేతులను గొనగాని గుడ్డలుగాని కట్టుకోని దిశ్యలను కన్నాలలో వదలాలి. ఎలుక కన్నాలేవో, యెండ్ర కాలు త్రోక్కి లేవో యానాడులు యిట్టే పనికట్టగలరు. ఎలుకలలోని కలుగులేవో, ఎలుకలు వున్న కలుగులేవోకూడా వారికి సుపరిచితమే. కాబట్టి తగు తాగిస్తే, యానాడులను మందుపెట్టడానికి నివారించడం ఉచితం.

ఎలుకలను చంపడానికికూడా ఒక ఉద్యమం అవసరమా అన్న కర్షణావం చాలమందిలోవుంది. తేలికగా యీ కార్య క్రమాన్ని గుర్తి మాట్లాడడంకూడ కలిపాటి అయిపోయింది. కాని నష్టమవుతున్న ఆహారాన్ని, దాని విలువను వారి దృష్టికి తీసుకవస్తే తప్పక వారు ఆ వ్యక్త్యాన్ని అభినందిస్తారు, అభినందిస్తారు స్వయంగా కూడ పొల్లోం జయవ్యధం చేస్తారు. మద్యాను రాష్ట్రం కోయం బత్తూరు ప్యాంత్లలో అప్పటి చంబాయతీల అహం మతుల ఆశయాపి, స్కూలు విల్లలైత మితుకంను కట్టి ది, మితుకల ప్రమాదం నుండి పంకంను రక్షించారు. రైచాలో అరిగిన ఆగలంపై దాడి గురించి మీరు వత్తికలలో చూడేవుంటారు. కాబట్టి దిత్త తద్దతి ఏ వ్యవస్థాన్ని తలచెట్టినా సర్వ లక్ష్యాలు వుండవచ్చు.

దిన్నెపామువైనా పెద్ద కర్షణలో కొట్ట మన్నాడు. పొలాలలో కొద్దిపాటి ఎలుక



నవంబరులో కందుకూరు డివిజన్ లో మంత్రి శ్రీ వెంకటరామ నాయుడు గార భూముల లేని పేదలకు పట్టాలు ప్రదానం చేశారు కందుకూరులోని ఒక ప్రత్యేక కార్యక్రమంలో నాయుడుగారు ఒక పేద రైతుకు భూమి హక్కు పత్రం అందజేస్తున్నారు. మధ్యలో వున్నవారు తాసిల్దారు శ్రీ వెంకటనరసయ్య నాయుడు.

## మారోడ్లకూ గాథలున్నాయి! గూడూరు ఐ.సి.ఎస్.రోడ్డు రూపురేఖావిలాసాలు!

నెల్లూరు రోడ్లపై 'అమితరైతు' యీ మధ్య వడేపడే వ్యాపించి, మున్సిపాలిటీ మొదలైనవినుండి మేల్కొన్నవూ అంతే అది చేసేసంగతుకొంది. ఇక కిల్లాలో నెల్లూరు తొకతర్వాత చెన్నకొకగర్లకుం గూడూరు. అహంకారంగా మున్సిపాలిటీ వున్నవట్టణమే అయినా మా గూడూరులో మున్సిపాలిటీ అనేది వొకటి వున్నదనే సంగతి మేము మర్చిపోయాము.

పాతకాలపు మైకా వుట్టాన ఈ గూడూరు మహానగరానికి అంతర్జాతీయ భౌతి అభివృద్ధి, ఈ ముప్పును సలలైవట్టి యివకల అమైకా పేరుచెప్పకొని ఎండ రెండరో గూడూరు మహానగరాలు ప్రపంచ నానాదేశాలన్నీ, పెద్దపెద్ద విదేశీ నగరాల్లో చక్కట్లకొట్టవచ్చి చేపరా ప్లిగా వివేద విలాసాడల్లో పాశ్చాత్య బాణీలను దిగుతుంది చేసుకుని వెలుగులో వుంటూ భార్యకలిగిన పొర ప్రముఖులుగా చలావణి వున్నా వారి విదేశ వరకున వ్యభావం గూడూరువట్టణ రూపొలివచ్చిపై సోకనేలేదు. పారిశుద్ధ్యాడి సద్విషయాల వెంపుదిలకు తోడ్పడనే లేదు. ఇది గూడూరువట్టణ దౌర్భాగ్యమనే చెప్పాలి.

ఇక గూడూరు రోడ్ల విషయా, కొస్తాం. ఉవాహరణకు వినుగ నరహరిరెడ్డి మున్సిపల్ విల్లపార్కు అనేపేరావచ్చునుండి నెహ్రూనగర్, రైల్వే హాస్పిటల్, గాను ప్యాకరీమిడుగా కొట్టవరకువచ్చే గుర్రపు లాదా ఆకారంలో వున్న సుడిర్లమైస రోడ్లు వుంది. దాన్నే ఐ. సి. ఎస్. రోడ్డు

అంటారు. అంటే పూర్వం ఐ సి ఎస్. చరితిన దొరలు గూడూరులో నడికెర కర్మగావుండేకాలంలో వాళ్ళు దీలుగా వుండేదుకు వేయబడినరోడ్డు కాబోలు ఇది. ఆ దొరలపోయినా రోడ్డు పేరు మాత్రం పోలేదు.

అంతికుపూర్వం దా దా వు నిర్వచనగా వుండిన యీ రోడ్డు ప్యాంకం యిప్పుడు ఇరు వైపుగా తొను తాగా పెరిగిపోయింది. గూడూరులో వున్న మరొక దురదృష్టకర మైసంషయం- తొనుకు తూర్పు వడదర లుగా వెళ్ళాలంటే వర్షం రైల్వే రైలు

### 'జిల్లాసువు'

అడ్డంవుంది. నడివిల్లెచాలైతే రైల్వేవిడ్డి మీద వెళ్ళొచ్చు. కాని వందలు వేలగా నడిచే సైక్లు, రిక్సాలు, కార్లు, ఇప్పుడు, పైగా తిరువతి ప్యాపిక్కులో చాలాగాం సైసచెప్పిన ఐ. సి. ఎస్. రోడ్డునుండా నయినా పోవాల; లేదా, రైల్వే వాళ్ళు- 'నవమాదం అరిగితే మా అవాబారీగాను, ఇది దారికాదు'- అనేవోర్డుకట్టివచ్చి, వర్షపు స్లిట్ల పోయేదుకు కట్టిన రైల్వేవిడ్డికింద నైనా దూరపోవాల. పై సనుకు కాస్త వుత్తరంగా రైల్వే రైల్వే ప్రాసెంగు వొకటి వున్నా అది ఎవ్వరూ మూయబడి వుం టుందిగనుక యీ రైల్వేవిడ్డికింద అక్క మంగా దూరపోతుండడం యిటీవల అల వాడైంది.

—కొరవ 10 వ పేటిలో

గాము : భారత్. టెలిఫోన్ : 44.

**కమ్మని కాఫీకి - సువాసన వక్కపొడికి**

**\*\* రెడ్డిస్ కాఫీపొడి**

**\*\* భారత్ వక్కపొడి**

పేరు ప్రఖ్యాతి చెందినవి.

— విశ్రేణలు —

**పి. కోటారెడ్డి, బి. తిరుపతిరెడ్డి కంపెనీ**

**ట్రంకురోడ్డు—కావలి.**

**పిల్లలవివర్. స్టేన్ (బల్ల) వ్యాధులకు**

**టిక, విడాక్టు గారు**

ఈ నెల 14 తేదిన ఉదయం 8 గం. నుండి 12 గంటలవరకు

చూపె. 17, గియోకోమలూడ్డి, కృపంకోట్ల నెల్లూరులో

**వైద్య సలహానిచ్చెదరు.**

**డి. జి. రిజినల్ వివర్ రెమిడ్ హెల్త్ షాపు** (అశుభ్యం నెం. 139)

వి.కోవల పట్టణం.

ప్రాథమిక: డి. అర్జుణ మెడికల్ స్టోర్సు, ట్రంకురోడ్డు - నెల్లూరు.

—కొరవ 10 వ పేటిలో





- ⊕ తెట్టు నిప్పుకేసులో మూడేళ్ల శిక్ష - కంబాలపాడు హత్యకేసు త్రోసివేత
- ⊕ జలగండంలో విద్యానగర్ విద్యార్థిమృతి
- ⊕ కనిగిరి రిజర్వాయరు రెండవకారు - రైతుల సలహాలు, సూచనలు
- ⊕ కావలిమీద ఒంగోలు రోటరీ దాడి

**నిప్పుంటిందినందుకు మూడేళ్ల శిక్ష**  
 ఈ సేసులో ఇద్దరు టైలర్ల, వృత్తిరీత్యా పోలీసు ఏర్పడి వాకరు అవతరిచాడి యింటికి వెళ్ళినట్లుగా కంబాలపాడు తాలూకా తెట్టులో తడకలారి వీరయ్య ఇంటికి నిప్పుంటింది ప్రాణాపాయం కలగ చేసిన నేరాలకి షేక్ సరింక అడివనల్ దిప్తికృష్ణశ్రీ శ్రీ ఎం. వి. ఆర్. శాస్త్రి శి నంవత్తురాల కఠినశిక్షణిస్తూ 24 తేదీ తీర్పుచెప్పారు.

ప్రానిహ్యచక్షంగా ని. రామకృష్ణ, మద్రాసుకి పి వెంకటరత్నం వాదించారు. తండ్రిబదులు కొడుకు హత్య - శిక్ష త్రోసివేత  
 పొడిలితాలూకా కంబాలపాడు నులు దాడికి కలదులు కావ్యగంకు వెంకేశ్వర్లు, కావలికుంక వెంకటస్వామి-ఇద్దరూ కలసి గురవయ్య అనే అకన్న చంపాలను కన్నాడు. 17-9-69 రాత్రి పోయారు. గురవయ్య అతని తొమ్మిదేళ్ల కొడుకు ఒక మంచుమీర కట్టొని వుండీచారు. వెంకేశ్వర్లు-వెంకటస్వామి గురవయ్యను వుద్దేశించిన చెల్లులు, కొడుకు అవయ్యను కలిగి అబాలుడు మరణించారు ఈ నంద ర్వులో మోచబడిన నేరాన్ని, నెల్లూరు తిల్లా సెషన్సుజడ్జి శ్రీ. వెంకటరంగయ్య గారు విచారించి; నేరం దాఖలుచేసిన రాక్షా; వెంకేశ్వర్లు వెంకటస్వామి అను విడుదలచేస్తూ, డిసెంబరు 15 తేదీ తీర్పుచెప్పారు.

మా కాతాదారులకు - శ్రేయోభిలాషులకు, మిత్రులకు - సూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు

**సాధు నారాయణరావు & కో**

సంతపేట (ఫోన్ : 929) నెల్లూరు

రైసుమిల్లు సామానులు - బాల్ బేరింగులు - రబ్బరుచెల్లులు, పుల్లీలు - కోతమిషన్ బేలు - సానరాళ్ళు విక్రీతలు.

మొసాపలిస్తాకిస్తులు:- 'నిర్మిల్' రబ్బరుచెల్లులు, 'డైమెండ్' ఎమికి. స్టాకిస్తులు:- 'ఆస్టో' కోసరబ్బర్లు, ప్రతాప్ పుల్లీలు. డీలర్లు:- 'గుడ్ యియర్' & 'డబ్బల్ డి' రబ్బరు చెల్లులు.

కాను ఆధారం కా గల న ని రామయ్య చెప్పేరడం.  
**కనిగిరి రిజర్వాయరు రెండవకారు**  
 కొత్తగా పెట్టడం ద్వారా తోనల్ వద్దకి ఈ నంవత్తురాలి బాయిదా పరిశీలించుచు. పొతల్లో వద్దకినే ఈ నంవత్తురం- గక నంవత్తురం కొరవత్తు 11 వ బ్లాకును, నవంకా రా. లో కింద 1 వ బ్లాకు వూర్తిగాను- 2 వ బ్లాకులో కొంత - మొత్తం 18500 ఎకరాల రెండవ కారును అనుమతిస్తు 22 తేదీ కోవూరులో కలె క్టరుగారి అధ్యక్షాన జరిగిన అధ్యక్షా నమావేశంలో నిర్ణయించబడింది.

ఈ సమావేశంలో రైతులు అనేక సలహాలిచ్చినట్లు శ్రీ కడమల వెంకట రమణయ్య తెలియజేస్తున్నారు. ఆ సలహా లిది: పిల్లివెనకకు నీరు ఇవ్వాలి; మురుగు పోయిన పొలానికి రెండవకారు ఇవ్వాలి; వెనుక దిక్కిన మొదటి కారు స్వాంప తూములకు నీరు ఇవ్వాలి; రెండవకారు కాలవరిమితిని పెంచాలి; అనుమతిలేని పొగుడిని రోడించుటకు తీవ్రదర్యలు తీసుకోవాలి; వేదశనగ వస్త్రా మెట్ల వైద్యకు నీరు ఇవ్వాలి; తోటలకు-కనవు లకు నీరు ఇవ్వాలి; తూములకింద విస్తీర్ణ ములు వూర్తిగా ఉప్పుకు, అట్టు కా క డినపోయిందిన వెంటనే లోక రైకో చేయటం; కింద చెరువులలో పిల్లివెనకకు పొసు నీరున్న ఎడల, నీరున్నంతవరకు రెండవకారు అనుమతిందాలి; రిజర్వాయరులో అడనంగా నీరున్న ఎడల బ్లాకు లలోనే వరునక్కములో అనవరి అభయ లోగా విస్తీర్ణము పెంచవలెను; బ్లాకులో - కొరవ 8 వ పేజీలో

**ఒంగోలు వార్తలు**  
**లక్ష ఎకరాల్లో పొగాకు పైరు నష్టం!**  
 ఇటీవల కుడినన లాటి వర్షాల వల్ల పుమారు 1 లక్ష ఎకరాల్లో పైగా వర్షి గయా పొగాకు, తొన్న, వరిగ వైద్యకు వివరితమైన నష్టం వాటిల్లినట్లు అంచనా వేయబడింది.  
 వర్షినియా పొగాకు నార్డు రెండుసార్లు వేశారు. పొగాకును దొరక్క అధికధరలకు కూడా కొనగోలు చేసారు అప్పుడు మళ్ళీ ఇటీవలి వర్షాలకు చెల్లెలిన్నార. ఒంగోలు తాలూకాలో దాదాపు అన్ని బ్యాంకులు కల్పి పుమారు 1 కోటి రూపాయలకు పైగా రైతులకు యిశాయి మంజూరుచేసి వున్నారు.  
 గతనంవత్సరం అనావృద్ధివల్ల రైతులు చెల్లెలింకే అప్పుకు అతివృష్టివల్ల వర్షి వివరితనష్టమే వాటిల్లింది.  
 ఒంగోలుతాలూకా రోడ్డుకు 40 ఎకలల శేదాయింబడినట్లు ముక్తిమాతలపాడు జూనియర్ కళలో మాట్లాడుతూ మంత్రి శ్రీ నారవరెడ్డి చెల్లెలిందారు. కొత్తటిల్లా అవతరణ దృష్ట్యా కొంతకాలానికి ముక్తి మాతలపాడు గ్రామం ఒంగోలు ముక్తి పార్టీలో చేరగలవనీ అధిక సౌ. ర్యాలు పొందగలవనీ సలహా దిచ్చారు. నరకు ఒంగోలు నమితి అధ్యక్షులు శ్రీ పోతు చెంపయ్య అధ్యక్షత వహించారు.  
 అవతరణ తీవ్రరోధవట్టుకొంది అలతూర పాడు గ్రామకాపుకస్తుడు వలవర్తి సుబ్బ రాజు పాలలో నీళ్ళుకలిపాడనే నేరం జరింద - కొరవ 8 వ పేజీలో



డిసెంబరు 17 తేదీ వెంకటాచలంలో జరిగిన కనుపూరుకాల్య మహా సభలో పునస్థాపిస్తున్న నీటివనరుల మంత్రి శ్రీ కొండా వారపరెడ్డి. ఆనం సంచీవరెడ్డి, జి. ప. శర్మకా చంద్రశేఖరరెడ్డి గారితో కలిసి చిత్రంలో చూడవచ్చు.



**\* బూడిదలో పోసిన పన్నీరు విధంగా దేశంలో వృథా అయిపోతున్న 'దుమ్ము'**

దేశంలో 'దుమ్ము' వృథా వరాకావ్ దశ నందుకోతున్నది. నేనిప్పుడు చెప్పి బోయే దుమ్ము అంటే మన రోడ్లదుమ్ము కాదు, పారిశ్రామిక దుమ్ము. పారిశ్రామిక దుమ్ము అంటే, ముఖ్యంగా మన దర్శల్ స్టేషన్లలో వృత్తి అవుతున్న బొగ్గునుమ్ము- డిస్ట్రి fly-ash అంటున్నారు.  
 రెక్కలు కావాలి! ఇప్పుడు దేశంలో వున్న 30 పెద్దకరూ ధర్మల్ స్టేషన్లలో గతనంవత్సరం పుమారు 30 లక్షల టన్నుల దుమ్ము వృత్తి అయిందని అంచనా వేశారు. ఇంకో నాలుగైదేళ్లకర్తాక ఏకేదా 8 లక్షల టన్నుల దుమ్ము వృత్తి అయ్యేదశకు దేశం చేరుకోతున్నది.  
 ఇంత దుమ్మును ఎక్కడంటే అక్కడ వదేసి గాలికి వదిలేయలేము. ఇది మనం పీల్చే నాకారణంవుగాలిని కలపకం చేస్తుంది. ఇందువల్ల అబ్బుం గిబ్బు (ముఖ్యంగా డిపొలిటర్లు అబ్బు) వచ్చే వ్యయం దం ఏర్పడుతుంది. ఇక అబ్బా గాకుండా పి నముద్దాల్లోనే ఈ దుమ్ము కలిపేసి అవకాశం లేకపోలేదు. అయితే ఇందుకయ్యే అప్పు తక్కువేమీ కాదు. ఎట్టలేదన్నా పుమారు 8 కోట్ల రూపాయలు ఇందుకు అర్హుణీయవల్సి వుంటుంది.  
 ఉదాహరణకు మన నెల్లూరు దర్శల్ స్టేషన్ దివయమే తిసుకొందాం. ఇక్కడ నగటున రోజుకు మారటమ్ములకు తక్కువ గాకుండా దుమ్ము వృత్తి అవుతూ వస్తున్నది గక మూడు నాలుగు గేళ్ళనుడి రోజుకు మారటమ్ములంటే, నంవత్తురాలి పుమారు 40 వేల టన్నులదుమ్ము. అంటే ఈ మూడునాలుగేళ్లకాలంలో ఎట్టలేదన్నా 1 లక్ష 50 వేల టన్నుల దుమ్ము ను వృత్తి చేసి వుంటుంది ఈ మన దర్శల్ స్టేషన్.  
 ఇక మన మనక వహించిన అం. ప్ర. రాష్ట్రంలో ఇంతకంటే పెద్ద ధర్మల్ స్టేషన్లువున్న కొత్తగూడెం, రామగుండం లలో కల్పి కనీసం ఎట్టలేదన్నా రోజుకు నెయ్యిటమ్ముల 'దుమ్ము' వృత్తి అవు తున్నది. అంటే నంవత్తురాలికి 3 లక్షలా 80 వేల టన్నుల దుమ్ము వృత్తి అవు తున్నదన్నమాట అంటే మన అంధృ వ్యవేశలో యింటే వృత్తి అయినా కాకున్నా ఈ దుమ్ము హత్యం నంవత్తు రానికి దాదాపు 4 లక్షల టన్నులు వృత్తి అవుతున్నదన్నమాట. ఇది వొక రకంగా మనకే అనుకోవచ్చు.  
 - కొరవ 11 వ పేజీలో

**'PARADISE'**  
 హోల్ సేల్ అండ్ రిటైల్  
**బ్రాం ది షా పు**  
 18/125, శిఖరంవారివీధి-నెల్లూరు.  
 మావద్ద మేలైన బ్రాం ది, డిన్ను, ఎస్కీ, బీరు మొదలగునవి మీకు సరసమైన ధరలకు టోకుగను, చిల్లర గను దొరకును - మమ్ములను ప్రోత్సహించ ప్రార్థన.  
 ఇట్లు,  
**ప్యారడైస్,**  
 ప్రాధనము:- డి. వి. సుబ్రహ్మణ్యం, కె. సత్యనారాయణం.







# THE NELLORE DISTRICT SPORTS AND GAMES MEET 1969-70. NOTICE

It is proposed to conduct the District Games Meet to Olympic and other popular Games by the Nellore District Sports and Games Association, Nellore from 5-2-70. Intending teams and individuals are requested to send their entries to the Secretary, District Sports and Games Meet, Nellore (District Educational Officer, Nellore) on or before 17-1-70 which is the last date for receipt of entries.

Competitions will be held in the following:-

**Games : MEN**

- 1. Hockey 2. Foot ball 3. Volley ball 4. Basket ball 5. Ball Badminton 6. Kabaddi 7. Kho-kho 8. Table Tennis Singles and Doubles. 9. Tennis Singles and Doubles. 10. 22 bore Rifle shooting for all. 11. Soft Ball 12. Cricket.

**SPORTS EVENTS:-**

- 1. 100 Meters run. 2. 200 m. run. 3. 400 m. run. 4. 800 m. run. 5. 1,500 m. 6. 5,000 m. run. 7. 10,000 m. run. 8. 110 m. Hurdles. 9. 400 m. Hurdles. 10. Pole vault. 11. Running High Jump. 12. Running broad jump. 13. Triple jump. 14. Discuss throw. 15. Shot put. 16. Javeline throw. 17. 4x100 m. relay. 18. 4x400 m. relay. 19. Weight lifting.

**For Boys under 18 Years:**

- GAMES: 1. Basket ball 2. Hockey 3. Foot-ball 4. Volley ball 5. Table Tennis Singles and Doubles 6. Ball badminton fives.

**SPORTS:**

- |                   |                    |
|-------------------|--------------------|
| 1. 100 meters run | 9. High jump       |
| 2. 200 " "        | 10. Broad jump     |
| 3. 400 " "        | 11. Triple jump    |
| 4. 800 " "        | 12. Shot put       |
| 5. 1,500 " "      | 13. Javeline throw |
| 6. 110 " Hurdles  | 14. Discuss throw  |
| 7. 300 " Hurdles  | 15. 4x100 m. relay |
| 8. Pole vault     | 16. 4x400 m. relay |

**Women : Games:**

- 1. Ball Badminton 2. Throw Ball 3. Tennis-quoit Doubles 4. Table Tennis singles & doubles 5. 22 Bore Rifle shooting.

**SPORTS:**

- 1. 100 meters run. 2. 200 meters run. 3. 400 meters run. 4. 80 meters hurdles 5. Highjump 6. Broad Jump 7. Shot put. 8. Discuss throw. 9. Javelin throw 10. 4 x 100 meters relay.

**Entrance fee will be charged as under:**

- a) Games Rs. 4-00 for each game
- b) Sports events: ,, 0-50 for each event.
- c) Tennis: ,, 6-00 for singles. ,, 12-00 for doubles.
- d) Cricket: ,, 25-00

Names of players competing in Games and Sports countersigned by the Heads of Department of Institution or organisation and the entry fees should reach the Treasurer (The District Educational Officer, Nellore) on or before 17-1-70. Entries received after that date will not be considered.

The entries for Tennis will be accepted conditionally subject to availability of Tennis balls.

Draws will be drawn on 18-1-70 at the office of the District Educational Officer Nellore at 2 p.m. Representatives may be present.

**BYE LAWS**

1. **ELIGIBILITY:** All bonafide citizens of the Nellore District are eligible. A native of the District should have put in six months residence immediately preceding the commencement of the Sports and that this condition is not operative in case of Government Servants who are working in this District.

2. **RULES FOR THE COMPETITIONS:** All games and sports shall be conducted according to the rules in latest edition of Late Mr. Buck.

3. **GAMES:** No competition shall be held unless atleast four teams enter for the game concerned. The Tournament shall be conducted on the knock out basis.

4. **ELIGIBILITY FOR BOYS:** A boy should not complete his 18 years on 1-1-70. A boy studying in a College or a High School, or a Secondary School should send his age certificate through the Head of that particular Institution. If any boy has discontinued his studies and wishes to compete, he should produce his S. S. L. C. or Transfer Certificate to the verification committee his date of birth, a day before the commencement of the matches or Three Hours before the commencement of his match. If a fraud Certificate is produced and if it is traced at any time of the Tournament, that boy and his complete team will be debarred from further participation in the Tournaments as may be decided by the committee.

5. **MISCONDUCT AND BREACH OF RULES:-**  
(a) Players and competitors whose behaviour on and off the field towards the referees and officials is unsatisfactory are liable to be debarred from competitions for a period as may be decided upon by the Executive Committee.

(b) Teams walking off the field protesting against the decision of the officials or for any other reason are liable to be debarred from further participation.

(c) Managers of the competing teams shall be responsible for the good discipline and behaviour of their teams on and off the field.

6. **PROTESTS:** The decision of all the referees and officials on all points connected with the games and athletics shall be final without appeal. On all disputed questions of Law an appeal may be made in writing to the protest committee which shall be nominated by the Executive and the decision shall be final, such appeal shall be preferred by the captain orally on the spot to the Referee or official as the case may be and the later by the Manager of the Team in writing within two hours of the conclusion of the game or event. Such written protest should be accompanied by a fee of Rs. 5/- which shall be refunded only in case the protest is upheld.

7. The Andhra Pradesh Sports Council requested the Government of Andhra Pradesh to issue orders sanctioning D. A. & T. A. to the Government and Non-Government Employees participating in the Sports and Games Meets. The orders will be communicated to the Departments as usual.

8. Strict timings as per the fixtures will be followed. Under no circumstances a match fixed at a particular time will not be postponed.

**M. S. Veeraraghavan,**  
PRESIDENT,

The Nellore Dt. Sports & Games Association and  
Collector, NELLORE.

**M. V. S. N. Avadhani,**  
SECRETARY,

The Nellore Dt. Sports & Games Association and  
D. E. O., NELLORE.

**జనాభా గణాంకం**

సంవత్సరం చివర	సం. 15-60
6 మానవులు	సం. 8-00
చిడిపి	సం. 0-30

**అమ్మ బడును**

(1) నెల్లూరు మూలస్పృత లారాగారి కోటలో (దేవాలయాల నడువను) మొదలు - 40 అంకముల క్రీడలకు కలిగి, కరెటు-కొలాయి వేళులు కలిగినది విశ్వవిద్యాలయం (2) నెల్లూరు దక్షిణం వేళులకెల్లెటాది దక్షిణం వైపు, మెంజా రోడ్డును అనుకొని మూడు 80 అంకముల క్రీడలకు విశ్వవిద్యాలయం.

వివరములు:-

పి. రాజశంకర్,  
ధర్మరాజుదేవాలయది, మూలస్పృత - నెల్లూరు.

**పెంటనే కావలయును**

(1) లెక్కలు మరియు సైన్సు గ్రామ యేటు-పొట్టుకు 2 అంకముల పొట్టుకు బ్యాచ్లు లేక హిందూబాలుకు.

వివరములు:-

పుర్ర పు: 5. 9 గం. నుండి 12 గం. లోపల చూడకు

యస్. వి. శేషయ్య,  
వార్డు 4, పోస్టాఫీసు 216,

ఉస్మాన్ సాహెబ్ పేట - నెల్లూరు-2.

**కోపూరు గ్రామ పంచాయతి**

**బెండ్రునోటీసు**

ఇందుమూలముగా ఈ దిగువ నంతకము చేసినవారు తెలియజేయునది ఏమనగా:- కోపూరు గ్రామపంచాయతి పబ్లిక్ హెల్త్ డివిజన్ ద్వారా 1970 సంవత్సరమునకు కాకితాది యూనిఫార్ము మరియు పాదరక్షలు నష్టమయి జేయుటకు సీ.వేసిన తెండ్రు 12-1-70 తేదిన సాయంత్రము 8 గంటల వరకు ఈ దిగువ నంతకము చేసినవారి చేగాని లేక వారి అనుమతి పొందినవారిచేగాని తీసికొనబడును. తెండ్రువారు ఈ క్రింద వివరించిన ధరావతులను చెల్లించవలెను. తెండ్రు అదేరోజు సాయంత్రం 4 గంటలకు ముగిసిన తెండ్రువారు నష్టములో తెండ్రువారు. దుగళా విషయములు అతను వనికీటు వేళలో వచ్చి అడిగితెలుసుకొనవచ్చును.

ధరావతులు:-

- (1) యూనిఫార్ము నష్టమయి జేయుటకు రూ. 60/- లు.
- (2) పాదరక్షలు నష్టమయి జేయుటకు రూ. 10/- లు.

యజ్ఞ, వెంకటరామిరెడ్డి,

కార్యనిర్వహణాధికారి,  
కోపూరు గ్రామ పంచాయతి,  
నెల్లూరుజిల్లా.

**కోపూరు డి.ఎం. కోర్టులో**

So. No. 943 of 1969.  
జిల్లా కలెక్టరు... వారి కోపూరు వెంకటరామిరెడ్డి - వ్యతిరేకంగా వాది ఈ విషయం నీపైన రావాల్సిన నందుకు నీకు వాదనోటీసు నిమిత్తము 7-1-1970 తేదీకి వాయిదా వేసినారు. అది మరల 11 గంటలకు నీపైన కోర్టుకు హాజరై ది అజ్జీమం తెలుపువలెను. లేనిచో నీ వరకునుంచి తీర్మానించబడును.  
యస్. ఎం. వి. రమణారెడ్డి,  
వాది అజ్జీమం.











కంపెనీస్ అండ్ 1956 సెక్షన్ 560 క్రింద నోటిసు

కంపెనీస్ అండ్ 1956 సెక్షన్ 560 క్రింద నోటిసు S. R. A. S. (P) Ltd. (శ్రీ శివా రామాంజనేయ సర్వీసు, (ప్రై) లిమిటెడ్) వారు తమ పేరును కంపెనీస్ అండ్ 560 క్రింద రిజిస్టర్ చేసారు...

# ప్రశ్నోత్తరావళి

(3 వ పేజీకొరవ)

**పి. రాము కలిదేరు**

ప్ర: సాగత్య దినపరిషత్తులు తరువాత వారు యిప్పుడు ఏ దిశ్యాలికి దర్శ కత్యము వహిస్తున్నారు? ఐ: 'మూగమనసులు' ది త్యాన్ని కదిల కంటి కిస్తూంది. దీనికి 'ప్యా వ్రం' అని పేరు పెట్టిందినాదా.

**ఎన్. జ్ఞానయ్య నెల్లూరు**

ప్ర: మీరు ఒక వ్యక్తుకు బహుమతి రామా రావు సెట్లో ఎవరితోనూ ముట్టాడకపోవడానికి కారణం వంటిదే ముందు నిక్కలోకి వెళ్ళిపోతారు అన్నారు. అంటే మనసు కలిపకండా దృష్టి పాత్యమివేసేవంది నటవలో లీనమైపోవడము అంకడా ఆర్థము. అప్పుడు ఎంతో ఉత్సాహముగా నడికడడానికి ఆవకాశము వుంది కానీ రామా రావు సెట్లను చూస్తే ఎంత గుండీతైన పాత్యంవైనానే నటనమూ వయింకోనుండివచ్చినట్లు లేక ఎంతో కష్టముగా బలవంతముగా నటించి టుప్పు పుంటుందిగాని నీయిర్ హిరో లాగ నటించగా వుండగా వుండదు ఎందుకే? ఐ: మీలో వీకీరంవలా కి నా గేమి ఆళ్ళంతరంలేదు. కాని-డి కి మోలివ్ కల్తీ ముద్రావేస్తారేమనిని నా కయం!

**ఎం. హెచ్. జేగ్ కావలి**

ప్ర: రామా రావు సెట్లో తొలిదిత్యము ఏది? అతడు బాగుగా నటిచిన దిక్కము ఏది? 'ది దిక్క కుటుంబము' బాగుగా నటించాడా. లేదా? ఐ: తొడ దొంగలు' తొలిదిత్యం 'దివాహి బాధం' 'ది దిక్క కుటుంబ.' దిక్కలో గాకు నచ్చారు.

**రెడ్డి, శాస్త్ర కనుప రిపాడు**

ప్ర: పాటల రకయత దాకీ దిగి పూర్తి పేరు ఏది? ఐ: దాకీ దిగి కృష్ణనూదారులు.

**టి. లక్ష్మీనారాయణ ఋచ్చి**

ప్ర: అన్నపూర్ణవారు ఏ ఏ క్కరు కీర్తి న్నారు అని ఆడిగినవ్యక్తుకు తమరు ఏ క్కరు పూర్తి అయింది, ఇంకా పేరు కెట్టోడు అని ఆడిగినవే. కానీ అన్న పూర్ణ వారు కీర్తి న్న ఏ క్కరుకు 'వై బాబా' అని నామకరణం 15 రోజుల క్రితమే వ్యక్తించారు.

ఐ: నేను ఆ బాబులు వ్రాసినవయ్యా. కి అన్నపూర్ణవారు దిక్కానికి పేరు పెట్ట లేదు. నేనిచ్చిన బాబుల దలా ఆల శ్యంగా వర్ణకలో అచ్చవటమేకారణం.

**సుజన, సురేఖ కొత్త ఎన్నగల్లు**

ప్ర: ఏ.ఎ. సి. రామా రావుగారి 'అల్లారి సీతారామరాజు కథ' ఏమైనట్లు? ఐ: ఇంకా తీస్తానంటూనే వున్నారు.

**చంద్రశ్రీ శావలి**

ప్ర: నా ఆలియానె కు కు కా ర విషయ లలికారి అడవు తెలుపుకారా? ఐ: ఇంతగా అడగుతున్నార కాల్లెటి వెలు తన్నాను- న్యూగిరికోడ్, మద్రాస్-17 టి. ఏ. రమణారావు ఈదగాలి

ప్ర: సినిమాల జేవక్క గాయనీ, గాయ కులు- తమ నివాసములో తమ పిల్లలవర్య రేడియోవారా వ్యపార మవుతున్న తమ రికార్డును ది టు న్నప్పుడు ఎలాంటి అనంద ఆనంద తును పొందుతారు? ఐ: వాళ్ళు మానవ మాత్యులేకదా! మానవ నభావమైన ఆనందమునొచ్చి తాయి.

**భాదరీ మాంసే శావలి**

ప్ర: 'వీకీ వీ' నటనలో తిట్టా కా పాత్య గారి నల్లగా తరకగా వుంటారు కాని

దిక్షతో రామా రావు దిగ్గడావంలో తిట్టా కా పాత్యలో కనిపి దారు అన్నారు గ్వి గో. రావ్ తమ దికు ర్కలో. 'దిం కా మ జి' నాటకంలో సుమిత్రెడికండి వాడే అ పా త్య క వ్యాయం చేయారేమండదనా ప్రై నతి క్షకడీ అలిపాయం? ఐ: ఈ వ్యక్తి నాకవేయటం కావ్యమేనా టుట?

**దేవిద్ ప్రసాద్ ఏద్యానగర్**

ప్ర: రామా రావుగారు వారి 70 ఎం. ఎం. తియిటర్ అమ్మినాడని కొన్ని వర్ణికలు వ్యవరించినాయి. నజమేనా? ఐ: అమ్మలేదు. 'బిట్' కెచ్చారు.

**పెళ్ళుకూరు సురేష్ కోపూరు**

ప్ర: 'బుద్ధిచంతుడు' ప్రై మీ ఆలిపాయం ఏమిటి? ఐ: బుద్ధిచంతుడు చూడదగ్గ దిక్కమే.

**ఎన్. వెంకటేశ్వర్లు ఋచ్చి**

ప్ర: వచ్చి ప్రై రామా రావు 'శ్రీ రామ కల్లాడి షేకము' ది త్య ము మ న్నిస్తారని దిన్నాను. ఎప్పుడు సరిస్తాయి? ఐ: ఎప్పుడు అనేది / ద్వయంకాలేదు తీయటమాత్యం భాయం.

**ఎ. ఆదినారాయణమూర్తి ఏడవలూరు**

ప్ర: కాంతారావు దిక్కాల్లో తక్ రివోత్య నము బనవకొన్న దిక్కమే? ఐ: ఆకాశరామన్న.

**వెంకటేశ్వర్లు సూళ్ళూరుపేట**

ప్ర: అగ్గిబీకడు దిక్కములో వ్య జల కు ది నో రం కలిగించే అన్ని హుగులు వున్నాయికదా మరి ఆ దిక్కం ఎందుకు ప్రై వ్ అయింది. ఐ: అది బాల్లెవన్నమాటేగా!

**ఐ. సుభాకరరావు బో. చిరువెళ్ల**

ప్ర: సినిమాలలో ఎన్. టి. ఆర్. కు కలవై వెంట్రుకలు ఎట్టువగా వుంటాయి. కాని మామూలుగా ఆ తరికి కలవైన కొద్దిగా వుంటాయంటారే? ఐ: సినిమాల్లో అయినకు కిగ్గపెడతారు.

**ప్రసాదరావు కందుకూరు**

ప్ర: 'కృష్ణ' కూడా ఒక నటుడేనా? ఐ: ప్రేక్షకులు ఒప్పుకుంటున్నారు కదా.



(3 వ పేజీకొరవ)

ఆలియారిన క్షణ వతకం ఒకటి క్కరలో రూపొందవలెనని రక్ష్మా కావ త్యయం. అందుకోసం ఆర్కనీకో రాశీ ముత్యారవరం.

యూఎస్ గోని రక్ష్మా కలిసి ఎవరి సుంది రక్షణ పొందవలెను? కొన్ని రక్ష్మాలు నాటో, కొన్ని వార్తా ప్రేణులు నిర్మించుకుంటే, రెండి వైరం వచ్చింది. కాని రెండు ప్రేణు ల లో ని రక్ష్మాలు కలిస్తే, ఆ ప్రేణులు ఏమైపోతవి? ఇంతలోనే వై రా ల న్ని నమసినవా?

జెకనీనులో లిఖిత వంశాను నపించ లేని రక్ష్మా తో పొత్తు కమ్యూనిస్టేకర రాక్ష్మాలు ఏ విధంగా అనుకరించగలవు? ఆలి యూరప్ ఏకమై ఎవరిని ఎదు ర్కుంటుంది? దీనికి వచ్చి న ఉమ్మడి ప్రమాదమేమిటి?

ఇటీవలి తెలియవుగని ఆలియూఎస్ రక్షణ వధకంకోసం గర్ష్మా ఎడతెరిపి లేకుండా ఒక వ్యవస్థాన్ను సాగించడం చూస్తున్నాము.

అయితా కర్మవై క్ష్య-మె రి- తదికయు జన గర్జనయత్నం ద్వారా ఆలియూఎస్ రక్షణ వతకం కో మర్యం వెల్లడవుతుందేమో అరకమైన రాక్ష్మాం చరారకమైన రా క్ష్మా ల ను మి గవోవని తెలిసవవుడు ముందుగా స్నేహాంకోసం జేకులు దావడం ముంది గదా!

ఈ ప్రవచనంలో యుద్ధంవల్ల ఎవరికి లాభంరాదు. అవర్ణవాదాలు ఒక దా ని నొకటి అయి చలేమిగనక క్షేణిలు మామ కున్నవి.

అందువలన అనేకరకాలైన రాక్ష్మాలు కలిసిమిలగడం ముందినా అలిపాయం కలిగిందికాలో! దీనే రక్షణ ఆని అంటారా కాత్త కమంటువులో?

## వారం...వారం

(3 వ పేజీకొరవ)

ఇదొక పెద్దనమన్నగా మన రాజీయా లలో నిర్దం కాబోతుంది.

ఇంతలోగా రెండు కాంగ్రెసుల కోలా మా రాధ్యూ పేరలకడుపుం నిండి నే ని బ్యోగుంకు తీవనాలు దొరికిలే, దిన్న రెతులు-వ్యవసాయపు జూరీలు-కార్యకటు 'వందేమాతరం, మ న జే రాజ్యం' అని గర్జితా అనగర్జిత మన రాజీయాల దాల మార్పునందు అనేక అంవేవన గాయలు తొంగిపోగలవు.

## గూడూరు రోడ్డు

(4 వ పేజీ కొరవ)

వైసెపెప్పిన ఐ. సి. ఎన్. రోడ్డు ప్రాము త్యక అంతేగతుండా వ్యముల మైకా వ్యాపారస్తులు, పెద్దలు, వద్యోగస్తులుండే నేచువనగర్ అనబడే కో అవరేజివ్ కాల నికీకూడా యేతేకమార్గం యిరోడ్డు అంటే కాదు, ఎన్. ఎం. జి. గర్జి వ్రామ్ములు, కాలేష్రి మైనింగ్ పాలిటెక్నిక్ ఇంస్టి ట్యూట్సు; గ్లాస్, సిరామిక్ ఇంస్టిట్యూట్సు; సిర్కాస్ అలోవలలోపున్న బోనుపోలు, నవకల్తలు ఇంగళా, ఇస్కా పాలిటెన్ క్లబ్బు, రోజరీ, రైల్వేకాలనీవరైరానంట్లలకు యీ రోడ్డుకడే గత్యంతరం.

అట్లాటిరోడ్డు ఎట్లావందయ్యా అంటే- ఇట్లో వ్యయాణించే వస్తే యిరోడ్డు కారు వొకవ్రక్క చక్కాళకు మాత్యం సరిపో తుంది. రెండోవక్కనున్న చక్కాలు రోడ్డు వ్యక్త గుంటల్లోవడి నాట్టు మారు తూ వెళ్ళాల్సిందే.

ఉదయూగానీ, సాయంత్యంగానీ ఇట్లో బయలుదేరి సెవహ్యానగర్ చేరాలంటే వొక గంట వట్టవచ్చు, కారణం గూడూరు వతనవంప- గోర్కాలు, బర్కాలు, వందులు వరైరా అన్నీ ఈ రోడ్డున క్రిక్కిరిసి వుంటాయి. కాబి అ డ్దాల కు గ్యారంటీ వుండదు. ఇక ఇట్లో గాకుండా రిక్తాలో వెళ్ళాలంటే సీటుబీడ కూర్చోకుండా వైసె దావు వట్టుకొని పుగులాడుతూ వెళ్ళా ల్సిందే. నడుములు, గిడుములు ప్యాదీసం కప్పిపోవల్సిందే. పోనీ అదంతా ఎందుకు నడివిల్లామన్నా ఎన్నో ఇల్లుండులు- కాలుతిన కాలు పెట్టోగా వరాహా లో రాయి రెండుకాళ్ళ వ్యక్తగా దూరిపోకుం టాయి. కోవందర్చి రాయిలోకోడిబమా- డాటి యటనూసులు అ చుట్టువక్కలే వనయంకోసం గ మనీ స్తూ వుంటాయి- వెంటనే కొంతమంది మిలమంటూ దుట్టు మురారు. అవరథంకింద కొంత వాళ్లకు వెల్లి చుక్కవచ్చివుంటుంది. లేకుంటే కొ్ల రువరైరా పెద్దమనసుల రాశి చేసి రెట్టింపు మ్యాంం మనచేత వెల్లిం చ చేస్తారు. మరొక వెడదవంది. అ తు గు రి ని అతుగుపాక్షేలోగా ముట్టుకువచ్చి గాలం

కలుగుతుంటుంది. గూడూరు తేమ్మనది లా ర నాయుడు కాలవకుండే - యవ అయిం ఆ కాలవగట్టు రెండువైలా గార్జు మక్కర్లవోదోదేస్తుంటాయి. పొడ వారులు ఏమిటపొట్టున నడివారా గాలంకు రిక్కకోక తచ్చుడు. అనంతా రోణాం దికి వెళ్ళే అడవిల్లకొంతమందికి ఈ లాయి తనుకొవడాలేదు?

అనలు ఈనాయుడుకాలవ రగ్వరోడ్డు రెండువైపులాగోనీవేయబడికార్మదయవర్కటు స్తీరింగు కంట్లోలు వర్క పడుతుంది.

ఇక ఇరోడ్డుబీడ రాత్రిపూట ప్రయాణ సుంటే కాత్తు జేకులు వక్తయంగా నెవూ నగరకు చేరుకోగల్గడం గొప్ప విశేషమే అవుతుంది. ఇన్సూరేజీసీబిఎ యలుచేర కం శ్రేణువ్యక్తింఘాన్నాప్రకృతులు సొకుం పెద్దపెద్ద పొతుగా బి రైల్లువేకాదు. నగనూమాత్రం తోరణాళాగా కన్సుల కింతుగానే కనపడతాయి. రాక్షుకమాత్రం కనపడవు. కాలిపోయిన బల్లులు నంవ త్పరాకతరబడి అట్లనే వడివుంటాయి. ఏదో కళ్ళవేడికైకో కడిదిపోగనిగానా నెవహ్యానగర్లోని మూర్తాలు అంటే గ్రామసంచాలు రోడ్డుబీడ చ కవని స్టె ట్టు ట్టా చెప్పుకుంటూపోవాలంటే బోర గన్నీ అవన.

ఇటీవలకూ న్యూ టర్ల బీడ కిరినీ వు ర పాల లకు, కార్లలోకినే వు ర వికలకు, ఏకామహాలకు తెలియకాదు; తెలిసినా రావర్ని నరివేయడానికి వారికి టిపోడి సాపం. టికకషణా వోవెటి? ఇరన్నీ యట్లావంటే-వచ్చుకో రదివే నసిపావలమొకలు న్యూలువైసెల్ దడివే విల్లల దా కా వుండే ఎన్. ఎం. జి వ్రామ్ములకు దరిదావులలో, కట్టలోయే వు రుండింగం వ్యక్తన వొక పెద్ద వ్యాపా రిస్తుడి సొగాకు బ్యాంకా కట్టుకొనేందుకు వర్ణవకా యిన్నారు గూడూరు మన్నిలో ప్రభువు. కట్టకూడా దాల వద కు పూర్తయగట్టుంది. ఇక అపొగసోటే అ పొగమాటుకో ఎంతోమంది బాధకడార్చి వస్తుండో వివారించారా? ఇంకా కాస్త నమివంలోపున్న సాబైతు కోడంకరామ స్వామిచారికి పొగబట్టినా మున్నివలో ప్రభువులు వర్జింవకోలేమా. ఎవరు పొగలో వచ్చినా వరనాలేకబిరి.

ఇదీ గూడూరు ప్రవచనమై ఐ. సి. ఎన్. రోడ్డు విషయం. ఇంకా బోలేవంత గంగంపుంది. అదంతా ఏప్పు వై నా వకాకసారి ముప్పుకొంటుందాం.

## రైతులోకం

(4 వ పేజీకొరవ)

లున్నా మందు పెట్టడం నష్టదాయకం కాదు. ఎ ల క ల యుంనోవ్యహాసికి గ్యావరైతులం ఒకస్కాడ్ (squad)గా ఏర్పడడం, క్రమ క్షేణితో వ్యవహారించడం, నక్త్యంగా మందును వాడడం అవసరం.

## ఇండ్లు అమ్మబడును

- (1) డోర్ నె 21/281 దు నెల్లూరు దిన్న బాదలో పోలీస్ స్టేషన్ వ్యక్తిన న్న ప్రకం ఎలెగినడి అవీనువుచే దివైలులు - కాగా మహారు 105 అంకీ అ ములు, కట్టు బడి 53 అంకీ అయ.
- (2) డోర్ నె 17/410 దు వాకలిదిలిలో దివైలులు - 43 అంకీ అ ము ల కాగాలో 24 అంకీ అ ముల కట్టుబడి. వివరములకు:-

గులాం సఫ్దర్, సేవర్ శ్రేణు కార్పొరేషన్, చిన్నబదారు - నెల్లూరు తెలెఫోన్ : 248



## కందల వెపులు అగట్టుకోండి

## అమృతంబనము

అమృతంబనో కరుదార్చి కలింపే 18 తూం రోజులకల వచ్చాయి. క్షరగా కమ్మి కింబా రికారం కలింపింది. అతి కొంచెము వాడవంటి అందంలేక అీ ఏపా నెలె త్రింబ కమ్మంది. 70 ఏళ్ళు పేట గడించిత అమృతంబనో రెలుకుంటుంది. కంకొప్పిడి, సింబి అయబడి, ఇకర ఇరయ, అలలలల తిరుతి కోప్పంబ అమారుస్తునడి.

అమృతంబన 10 రకాల రోవరాలు చేరిన మండు



అమృతంబన కోర్తగా అమృతంబనో అయింది. దీని 'అమృతంబన' అని క్రి డ్లి అయింది. అమృతంబన రివెలెట్





జర్నలిజం

రచయిత-సద్రావుల సుబ్బారావు.
కీసాళా పబ్లికేషన్సు, బుర్రెపాలెంపొట్ల.
తెనాలి: 160 పేజీలు, వెల 3 రూ.

జంతులను-నేడు వాళ్ళ వ్యక్తిత్వాలగా,
కాస్త్రంగా భావిస్తున్నా. ఈ రంగంలో
తెనాలిలో చెప్పుకోదగిన వ్యక్తులు కానీ,

తెనాలిలో ఈ నాడు అందరినీ దిన
వత్తికలు, కలనో శ్రీ వారకత్తికలు,
స్టూడియోలకలు, మాసపత్రికలు, అపత్రికలు,

ఇప్పుడు మన వరికిలకలో కొద్దివ
గృహం వ్యక్తిత్వంలో ఈ అంశాలనే
నట్లు బొత్తిగా కనవడదు. వత్తికలు,

మూత్యంలో అంద్రియం కలిసిపోవుట,
నరముల ఇలహినత, వివాహమైన తర్వాత
దిరుక్తా హం కలుగుట యిటువంటి గుణములు

వివాహమునకు - ముందు-వెనుక
పోయిన యవ్యవహారము తిరుగా పొందండి.

మూత్యంలో అంద్రియం కలిసిపోవుట,
నరముల ఇలహినత, వివాహమైన తర్వాత
దిరుక్తా హం కలుగుట యిటువంటి గుణములు

వంక కనవడకున్న దు వేర్కావచ్చి
వచ్చింది.

జక రచన తీసుకొని కేవలం జర్నలి
జం పాఠశాలలో వాళ్ళోకాదు చదువు
కున్న పాఠశాల వ్యక్తిగా పట్టుకుని

ఈ గృహం వ్యక్తిత్వం వల్ల వాళ్ళ
నమాదారకాల్లో పనిచేస్తున్నాడేమీ-
వ్రాసారం: పాఠశాలంధ్రా - అనేకీర్తిక

జక అల్లర్ల కలితా 'పాఠశాల వల్లె'
అనే శీర్షిక క్రింద రెండు పేజీలు వ్యాఖ్యలు
గానీ జక్కడ లేనిన చర్చకూడా చాలా

అట్లనే 'నంపాడక లేఖ' అనే శీర్షిక
క్రింద- 1969 ఏప్రిల్ నెలలో విజయ
నాడ గండి వెంకటసుబ్బా నాలుగు దిన

అట్లా జీవనంధర్మం నిమిం టు వరి
శ్రమపై కొంత వాత్తికగ్నే అవకాశంకూడా
విస్తవచ్చు. ఏమైనా యింత వురయోగ

అప్పుడు ఈ గుమ్ము వ్యవహారం
ఎంత అవయ్యంగా తయారైందో నెల్లూరు
వరినర పొయలకు అనంతరైక వేర్కావే.

అట్లా మొత్తంమీద రచనలో ఎక్కడా
లోతు గానీ తీవ్రంగానీ కానరావడంలేదు.
"తెనాలి ప్రతిభాలోకం వ్యక్తిత్వవ్యక్తి

అట్లాంటి గ్రంథానికి చక్కటి అవవరులు
ఎందుకుండా లోపు అర్థంగావడంలేదు.
ముద్రణా, కాగితం మాత్రం బాగున్నాయి.

హిందు వివాహచట్టము
అనువాదము - చిమ్మి రి నర
సింహారావు, ఆర్ట్వికేట్, 200 గేలు.

హిందూ మారేట్ యార్డు (1955)
లోని వివిధ సెక్షన్లను తెలుగులోకి నర
కంగా అనువాదం చేసేవున్నారు కానీ

హనుమద్విజయము : రచయిత-
కాసుభేల రామస్వామిరావు, రి టైర్లు
హెడ్కాస్టరు, కావలి; 168 పేజీలు,

వాట్టిక రామాయణ సుందరాకాండకు
రామస్వామిరావుగారి వచనానువాదమిది.
వ్యక్తికంగా పేర్కొనదగిన అంశం- ఈ

కూనిరాగాలు

అది మన త గా ఎందుకు పేర్కొం
టున్నానంటే- మన నేషనల్ విల్లింగ్
రినర్ని అనేస్టిట్యూట్వారు వి హం కాలం

అంటే వుదాహరణకు నెల్లూరు తర్కల్
స్టేషన్ నమిం టో నిమెం టు మిశ్రమ
ప్యాక్టరీ వాకటి ఎవరైతా స్థాపిస్తే, రోకలి

అట్లా జీవనంధర్మం నిమిం టు వరి
శ్రమపై కొంత వాత్తికగ్నే అవకాశంకూడా
విస్తవచ్చు. ఏమైనా యింత వురయోగ

అప్పుడు ఈ గుమ్ము వ్యవహారం
ఎంత అవయ్యంగా తయారైందో నెల్లూరు
వరినర పొయలకు అనంతరైక వేర్కావే.

వ్యక్తికండి తెచ్చుకోవచ్చు. అన్నికొట్టు
అప్పుపెట్టి అంతపెట్ట రక్కల్ స్టేషన్
కట్టాడు గానీ రోజూ యిక్కడ వ్యక్తి

ఈ కట్టినతర్వాత రోజువారీగా
అమ్ములు అమ్ములుగా తోసుకొచ్చే ఈ
దుమ్మును విచేయలో దిక్కుతోచక

నెల్లూరు బొంబాయిలో ఈ దుమ్ముతో
అమర్లకొన్ని కాల్యలు గొప్పగా వుచ్చారు.
పాలిటెక్నిక్ దగ్గర గాడినగర్ కాలనీ

నెల్లూరు బొంబాయిలో ఈ దుమ్ముతో
అమర్లకొన్ని కాల్యలు గొప్పగా వుచ్చారు.
పాలిటెక్నిక్ దగ్గర గాడినగర్ కాలనీ

అట్లా జీవనంధర్మం నిమిం టు వరి
శ్రమపై కొంత వాత్తికగ్నే అవకాశంకూడా
విస్తవచ్చు. ఏమైనా యింత వురయోగ

Loan Application of Nellore Municipality.

Circular No. C. 4-49678/69 dated 13-8-1969
of the Director of Municipal Administration,
Andhra Pradesh - Hyderabad.

The Nellore Municipal Council in its resolution
No. 334, dated 31-10-69 had resolved to request the
Government to sanction a loan of Rs 10,33,000/- for
the acquisition of agricultural lands to an extent of
5.5 acres bounded by Walkers Road and Macleans
Road under Land Acquisition and Development Scheme
on no loss and no profit basis to provide house plots to
the eligible persons. The loan application for an
amount of Rs. 10,33,000/- is published. It is hereby
notified that objections from the public if any may be
preferred to Government and to the Nellore Municipality
simultaneously within one week from the date
of publication of this loan application.

LOAN APPLICATION.

- (1) Name of the Municipality:- Nellore Municipality.
(2) Name of the work:- Acquisition of agricultural lands bounded by Macleans Road and Walkers Road under Land Acquisition and Development Scheme.
(3) The amount of loan proposed to borrow:- Rs. 10,33,000/-
(4) The funds on the security of which it is proposed to borrow: General funds of Nellore Municipal Council.
(5) The law under which the said money is to be borrowed: A. P. M. Act 1955.
(6) The date within which the money is to be borrowed: 31-3-1970.
(7) Rate of interest at which it is proposed to borrow: As fixed by Government.
(8) Term of years of which the money is to be borrowed and method by which it is to be repaid: As determined by Government.
-M A RASHEED - Secretary.

విల్లింగ్ మెరియల్ గా వురయోగవకు
తుండనేది వరలోధనంవల్ల తెలింది.
మూడు నాలుగేళ్ళకేం ఈ దుమ్మును
వురయోగపెట్టుకునేందుకు తర్కల్ స్టేషన్

అందులో కొంత దుమ్ము నద్దినయోగం
అయిందనుకోండి. ఈ సంవత్సరాలలో
దాదాపు 2500 అమ్ముల దుమ్ము నాగార్జున
సాగర్ కెనాల్స్ త్రీవైలం, సీలేరుప్యాక్టరు

ఈ దుమ్ము శేవలం దివలతోరైతే
ఇందరు ఇన్ని రకాలుగా ఇప్పటివరకు
ఇంచంతేనీ రవాణా అమ్ము పెట్టెండుకు



# బొంబాయి కాంగ్రెస్

(మొదటిపేజీ కొరవ)

వార్తలవారన్నాడు. నెలకు వేనవేలు అదాయం పొందేవారు వచ్చారు. సోషలిస్టు అనుక్షణం ప్రచారం చేస్తున్న పెద్దచునుల అదాయం, కిలాసాలు కట్టవకాదు వారందరి అట్టినప్పుంది, రైతునుమాత్రంక త్రిందిపారేస్తామంటే, అది సాంఘిక న్యాయంకాదు సరిగదా, దానివల్ల పెద్ద ప్యతిమకున వచ్చితిరతుంది. హెచ్చుకర్ణు అమాతం కర్ణవంసించేకాని, అది ఒక్క భూమికి సంబంధించేకాదు. అదాయం పరిమితం కావాలేకాని, దీని ప్రాధాన్యం.

అదీకాక భూ సంస్కరణవల్ల పెద్దగా మిగులుతుంది వుంటుందని అతివచనం పారపాటు. సోషలిజం వెళ్ళిలో భూసంస్కరణలను వట్టుకొని వున్నలాడడమే కాక, భూమిని పేదలు భూసంస్కరణల వల్ల లాభవడతోయిలేదు. గరిష్ట పరిమితులు పోను, పేదలారికి మనిషికి అర ఎకరా వచ్చే నీంకూడా వుండదు. దాకో వారింతున గడవదు. వ్యభిక్త భూమి కోలేడతవుంది. ప్రాజెక్టు క్రింద వరికి రాని పొరెప్పుంక్రింద ఒక్కలాది ఎకరా లున్నాయి దీనిని కూడా కేటాయింది. వాటిని సాగుకు తెచ్చుకొనుకుకు దన సహాయం చేయడం ఎక్కువ వ్యయంన కరంగా వుంటుంది అదీకాక కేవలం భూమిమీద సంవత్సరం పొడవునా పని వుండదు దానిమీద తీవనం అనగదు. అందువల్ల ఇతర తీవనమార్గాలు చూడడం కూడా అవసరం. దాకి అహమ్మదాబాద్

కాంగ్రెస్ సూచించినమార్గం వ్యక్తంగా కనపడుతుంది. వ్యవసాయ రంగానికి సంబంధించిన వరిశ్రమలతో దిన్న దిన్న గ్యామిణి కట్టకాలను అధిర్వద్ది చేయాలని అహమ్మదాబాద్ కాంగ్రెస్ అధికారిత్వా నంలో వెలిబుచ్చుకుంది. గ్యామిణి వ్యవస్థ కల్లోలా కి గురికాకుండా వుండాలన్నా, భూమిలేనిపేదలు నుఖంగా తీరిండాలున్నా కటువంటిమార్గం మందిది. గ్యామిణి, భూమికి సంబంధించి విశంస్కరణ కల పెట్టినా, అది సిద్ధాంత వైరితోకాక, అదరణయుక్తంగా, వ్యయంన కరంగా వుండేట్టు చూడడం అవసరం.

బొంబాయి కాంగ్రెస్ చేసిన తీర్మానాల్లో అహమ్మదాబాద్ వ్యాపారాన్ని పూర్తిగా వ్యభిక్తం తీసుకోవడం, ఇతర అహమ్మదాబాద్ జాతీయం చేయడం వంటివి మరికొన్ని వున్నాయి. ఇక కార్మికుల-ప్రయి వేలో పరిశ్రమల రంగాల పాత్రల ఒకటి కరణ వున్నది. అన్నీ కూడానికి అన్ని అనిపించవలసింది కాని సామాన్య ప్రణలకు వీటివల్ల వారిగేదేమిలేదు. అస్తిహక్కు ప్రతిఒక్కరికి వుండాలని ప్రధాని అన్నది. అస్తులే వుండకూడదన్న వుడు, అస్తి హక్కుల వ్యవస్థి ఎక్కడవస్తుంది? ఏమైనా బొంబాయి కాంగ్రెస్లో ఒక్క విషయం స్పష్టమైంది. ఇండి కేట్ కాంగ్రెస్ నాయకులు ప్రణలను తగ్గించలేయడానికి, వారిని అకర్మించడానికి అతివాదనాదాలు చేయడమేకాని, అవరణలో వారిది మామూలు మార్గమేనని తెలింది. అదరణ సాధ్యంకాని వాగ్దానాలవల్ల, అనుభవానికి రాని అశలను కల్గి చడవల్ల ఇతరవర్గాల

మీద బ్యేవం సూరిపోయడంవల్ల ప్రణలో అనుభవించి క్యాలలను లేచి, అరాణ కక్యా నికి దారిదీని, కమ్యూనిస్టులకు ఎనలేని బలాన్ని చేపూర్వకంకవ ప్రణలకు మేలు చేయడం కాదని గర్వించడం అవసరం. సామాన్యప్రణలను రెచ్చగొట్టడం నివ్వకో చెలగాటమని ఇందిరాగాంధీ కాంగ్రెస్ ప్రభువులకు తెలిసినట్టులేదు ఈ ప్రమాద కర ధోటి ఒకనాడుతమనుకూడా తప్పి వటుం చేస్తుండవేది మీరు గమనించ లేకున్నారు. మీరు తమ తవ్యను ఎంక తొందరగా గమనిస్తే అది తమకు, కాంగ్రెస్కు, దేశానికి అంకమందిది.

బొంబాయి వర్కల్లో దవాకాగాదు క్రొత్త భాగ్యవంతులను క్రొత్త రాజకుమారుల క్రింద చూపిస్తే, అప్పుడే అక్కడ ఒక మాజీ పార్లమెంటు సభ్యుడు రాజీయ వాదుల రాజసౌల నంగతేమిటని ప్రశ్నిం దాడు. అదికాక కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు శ్రీ జగ్జీవకారాం ఒకవైపు వూనిగుడిసెను- పెద్ద సాధాలను పోల్చి చూద్దాడే; మరో కేంద్రియంక్రి శ్రీ సి. వి. కె. రావు, ముందు మంతుల అడంబాలు దినర్షించా ని, కనినం ఓడి వంటి విదేశీకర్తను వ్యయోగించబోమనే వ్యక్తిత్వ తీసుకోవాలని వెలిబుచ్చారు. వేలకు వేలు తీకాలు తీసుకుంటూ, రాజసౌలాలవంటి తవ నాల్లో నివసినూ, కిలాసాలు అనుభవించే వారు సోషలిజంను సూర్యి ఎంతగా మూట్టా దినా వాటికి విలువలేదు. కమ్యూనిస్టుల వంటి దేశద్రోహలు; ముస్లింకింగ, డి.ఎం. కె. వంటి మతకులతత్వశాస్త్రీల నమాకా రాన్ని పొందుతున్నవారు; సిండికేట్ కాంగ్రెస్ను నిందించడంలో కూడా డాదిత్యంలేదు!

## ఈవారం విశేషాలు

(2 వ పేజీ కొరవ)

భారత వ్యవసాయశాస్త్రీకి అవ్వడు ఎం.ఆర్. మసాని అధ్యక్షు-య్యారు. డాక్టర్ ఆర్ సి. కూపర్ (బొంబాయి) కర్వదర్శి అయ్యారు.

● అమెరికాలో భారతరాయబారిగా వున్న హైదరాబాద్ శ్రీ అరీయువరంగ డాక్టర్ చెయిన్ గారి మరణంతో భారీ పడిన మహా వ్యూ గవర్నరు గిరికి గృహు క్షులైనారు. మరి అమెరికా రాయబారిగా ఎవర్ని వేస్తారో?

● బ్రివె-డివ్ దిశెస్తకా చట్టం రద్దు కావడంతో ఏర్వమ్మున 150 మంది ఆరుగు బాటు నాగాలు విడుదలయ్యారట. దీళ్ళకో దాలామంది చెనాలో సాయుధదాడుల్లో కిక్షణ పొంది వచ్చినవారట. అప్పుడు విడుదలైనవారుగాక ఇంకొకమంది తీవ వాదులను దేశద్రోహ కార్యకలాపాలక్రింద తైళ్ళలోనే వుంచినవారట. దాలా రాష్ట్రాలు బ్రివె-డివ్ దిశెస్తకా చట్టం గూర్చి యింకా తుదికర్ణయాలు తీసుకోలేదుగాబట్టి తెదురుమదురుగా డి శె న్యూలు విడుదల యినారు.

● బద్దెటు సమావేశంలోగా మహా రాష్ట్ర- మైసూరు సరిహద్దు తగాదాలు వ్యభిక్త్యం పరిష్కారం చేయకపోతే కివ సేన మళ్ళీ దీరుల్లోకి రావల్సివుంటుందని ఆ సేన నాయకుడు వ్యకటిస్తున్నాడు. చండిమరకోనం న.కో వశేసింగ్ వ్యకటన వుండనేవుంది.

## ఖద్దరు

### కొన్ని రకాలకు 20% రిబేటు

ఆంధ్రప్రదేశ్ ఖాది గ్రామ పరిశ్రమల బోర్డు వారి ఆదేశానుసారము సంక్రాంతి సందర్భములో అన్నిరకముల ఖాదీవస్త్రములకు 10% నుండి 20% వరకు రిబేటు యివ్వబడును.

ఈ రిబేటు 5-1-70 నుండి 15-1-70 వరకు అవ్వబడును

పొందూరు, కిల్కొరకాలు అనేకం వచ్చివున్నవి. ఖాదీభాండారు (ఆంధ్రప్రదేశ్ ఖాదీ గ్రామ పరిశ్రమల బోర్డు) ట్రంకురోడ్డు-నెల్లూరు

పసిరికలు - కామెర్లు భయపడవనిలేదు డాక్టర్. సి. రామయ్యంగారు రంగ నాయకులపేట - నెల్లూరు

# మౌల్యు బ్రదర్స్

ట్రంకురోడ్ నెల్లూరు

## మీ కొరకు సంక్రాంతి కానుకలు

- క్యాలీ సీంట్ - క్యాలికుట్
- బ్రోజో జార్జెట్ - బ్రోజో ఎల్ పార్
- కంజీవరం స్పెషల్ - బెనారస్
- జార్జెట్ చీరలు
- ఇంకను ఎన్నో రకాలు - సూటింగ్సు, ప్లయింగ్సు
- బ్లాజెస్ వున్నవి. దయచేసి రాండి.

తెలిఫోన్ నెం. : 838.